АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ»

Утверждаю Декан юрилического факультета И.В. Петрова «24» мая 2023 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ ЧАСТНОЕ ПРАВО И ПРОЦЕСС

Научная специальность 5.1.3 Частно-правовые (цивилистические) науки Форма обучения очная Год начала подготовки 2022, 2023

Разработана Д.ю.н., профессор, профессор кафедры частноправовых дисциплин _____ С.С. Шевчук

к.ю.н., доцент, доцент кафедры частноправовых дисциплин И.В. Петрова

Рекомендована на заседании кафедры частноправовых дисциплин от «22» мая 2023 г. протокол № 9 Зав. кафедрой ______И.В. Кулькина

Одобрена на заседании учебно-методической комиссии юридического факультета от «24» мая 2023 г. протокол № 9 Председатель УМК ______ И.В. Петрова

Согласована зав. выпускающей кафедрой частноправовых дисциплин

_И.В. Кулькина

Ставрополь, 2023 г.

СОДЕРЖАНИЕ

1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	
2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОПОП	
3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ	
4. ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ И ВИДЫ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ	4
5. СОДЕРЖАНИЕ И СТРУКТУРА ДИСЦИПЛИНЫ	5
5.1. Содержание дисциплины	5
5.2. Структура дисциплины	17
5.3. Занятия семинарского типа	19
5.4. Курсовой проект (курсовая работа, расчетно-графическая работа, реф	рерат,
контрольная работа)	
5.5. Самостоятельная работа	
6. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	
7. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТ	
ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ	
8. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИ	НЫ31
8.1. Основная литература	31
8.2.Дополнительная литература	33
8.3. Программное обеспечение	
8.4. Профессиональные базы данных	
8.5. Информационные справочные системы	35
8.6. Интернет-ресурсы	
8.7. Методические указания по освоению дисциплины	38
9. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	
10. ОСОБЕННОСТИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ ЛИЦАМИ С ОГРАНИЧЕНН	
ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ	43

1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Цель дисциплины «Частное право и процесс» – глубокое изучение и усвоение аспирантами теоретических положений дисциплины, смысла правовых норм, закрепленных в нормативных правовых актах в сфере частного права и процесса, выявление существенной специфики статики и динамики правоотношений, освоение технологии применения норм частного права и процесса на базе их доктринального толкования; овладение навыками практического, научного использования норм частного права и процесса; формирование научного мировоззрения в области частного права и процесса.

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОПОП

Дисциплина «Частное право и процесс» относится к дисциплинам, направленным на подготовку к сдаче кандидатского экзамена, и входит в вариативную часть блока 1 «Дисциплины (модули)» ОПОП и находится в логической и содержательно-методической связи с другими дисциплинами (модулями) практиками.

Предшествующие дисциплины (курсы, модули, практики)

История и философия науки

Иностранный язык

Проблемы акционерного права

Научно-педагогическая практика

Научно-исследовательская деятельность и подготовка научно-квалификационной работы

(диссертации) насоискание ученой степени кандидата

3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ

3. HJIAHHF YEMDIE FESYJIDTATD	тосвоения по дисциплине
Формируемые компетенции	Планируемые результаты обучения на данном этапе
	формирования компетенции
УК-5 Способен участвовать в работе	Знать закономерности развития частного права и
	процесса в России;
	представление об основных научных положениях в
-	различных областях частного права и процесса;
способность представлять результаты	Уметь определять актуальность научного
проведенного исследования научному	исследования;
сообществу в виде статей, докладов	анализировать социально-значимые проблемы и
	процессы;
	Владеть навыками организации и осуществления
	научно-исследовательской деятельности; навыками
	публичных выступлений.
ПК-1 Способен создавать новое знание в	Знать основные правовые категории, конструкции и
частно-правовой науке, соотносить это	институты в сфере частного права и процесса;
знание с имеющимися отечественными и	нормативную основу частного права и процесса
	России и зарубежных стран;
	Уметь использовать теоретический инструментарий
	для определения путей разрешения научных проблем
- -	в области частного права и процесса для создания
областях юридической науки	новых знаний;
	Владеть навыками проведения сравнительно-
	правовых исследований отечественного и
	зарубежного права;
	самостоятельно формулировать выводы и
	рекомендации по применению полученных
	результатов исследования:
ПК-3 Способен использовать результаты	
	применяемые в юриспруденции;
российского законодательства,	Уметь использовать факты и обстоятельства частно-

регулирующего	частно-правовые	правового	(цивилисти	ческого)	характера	ДЛЯ
(цивилистические) науки	и и формирования	научных и	сследований	;		
научно-обоснованных пр	едложений по его	Владеть	навыками	использования	результ	гатов
совершенствованию		научного	исследовани	я, полученного	при ана	ализе
		российско	го законо	дательства, р	егулирую	щего
		частно-пра	авовые (ци	вилистические)	науки	для
		формирова	ания научно-	обоснованных	предложен	ий в
		области ча	стного права	а и процесса		

4. ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ И ВИДЫ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ

Общий объем дисциплины составляет 15 зачетных единиц, 540 академических часов.

		ОФО	
Вид учебной работы	Всегочасов	1 курс	2 курс
Контактная работа(всего)	20/40	20	40
в том числе:			
Лекции (Л)	10/20	10	20
Семинары (С)	-		
Практические занятия (ПЗ)	10/20	10	20
Самостоятельная работа (всего) (СР)	232/210	232	210
в том числе:			
Реферат	-/50		50
Самоподготовка	20/20	20	20
Подготовка к аттестации	-/8		8
Форма промежуточной аттестации		Зачет	Экзамен
Общий объем, час.	540	252	288

5.СОДЕРЖАНИЕ И СТРУКТУРА ДИСЦИПЛИНЫ

5.1 Содержание дисциплины

	одержани	с дисці	HILLINIDI	
№ раздела	Наимено	вание	раздела	Содержание раздела (темы)
(темы)	(темы)		
Тема 1.	Частное	пра	во и	и Частное право: понятие, система, принципы
	процесс,	как	основа	а регулирования.
				Разграничение и соотношение частноправового и
	«Частно-и	научны	e	публично-правового регулирования.
	(цивилист	гически	ие)	Предмет, метод, структура и система частноправовых
	науки			(цивилистических) отраслей; методология исследований
				проблем предпринимательских и иных правовых
				отношений.
				Принципы правового регулирования и правореализации в
				частном праве.
				Специфика источников правового регулирования
				частноправовых отношений.
				Закономерности развития частного права и процесса в
				России.
				Представление об основных научных положениях в
				различных областях частного права и процесса
				Основные правовые категории, конструкции и институты в
				сфере частного права и процесса; Нормативная основа
				частного права и процесса России и зарубежных стран.
				Основные методы исследований, применяемые в
				юриспруденции.

т о	Г	l n
Тема 2. Тема 3.	Гражданское право, как основа частного права	для научного исследования в части частного права. Особенности гражданского права в современных социально-экономических условиях. Проблемы гражданско-правового регулирования, подлежащие научному исследованию. Основные элементы гражданского права, как основа частного права, с последующим правовым оформлением в самостоятельные учебные дисциплины на основе отраслей гражданского права. Соотношение институтов гражданского права России с Международным частным правом, проблемы и решения.
1ема 3.	Гражданско-правовые отношения	Понятие гражданско-правовых отношений и их особенности. Структура гражданско-правовых отношений: точки зрения. Форма гражданско-правовых отношений. Классификация гражданских правоотношений и ее значение. Юридические факты и юридические составы. Правопреемство в гражданском праве и еговиды. Выявление проблем гражданских правоотношений и научный подход в их исследовании и формирования научных предложений по совершенствованию законодательства.
Тема 4.	Правовая природа и значение вещных правоотношений	Правовая природа вещных правоотношений. Система вещных правоотношений. Проблемы осуществления и защиты права собственности. Понятие и признаки вещных прав. Видывещных прав и их особенности. Объекты вещных прав и особенности их правового режима. Основания возникновения, изменения или прекращения вещных прав. Соотношение права собственности и ограниченных вещных прав.
Тема 5.	Гражданско-правовое обязательство и его значение в современном праве	Гражданско-правовое обязательство. Понятие и значение договора.
Тема 6.	Деликатные обязательства	Понятие и проблемы квалификации деликтных обязательств. Соотношение договорной и внедоговорной ответственности. Основания возникновения деликтных обязательств. Система деликтных обязательств. Особенности правового регулирования отдельных видов деликтных обязательств. Понятие и проблемы квалификации деликтных обязательств. Деликтные обязательства в современной экономической парадигме.
Тема 7.	=	Понятие и соотношение понятий «право интеллектуальной собственности» и «интеллектуальная собственность». Проблемы систематизации права интеллектуальной

	права	Авторское право: понятие, субъекты, объекты, содержание.
	права	Патентное право: понятие, субъекты, объекты, содержание. Особенности гражданско-правовой защиты объектов авторских и патентных прав.
		Частно-правовые регуляции прав субъектов
		интеллектуальной собственности. Проблемы права интеллектуальной собственности на современном этапе социально-экономического положения в России и мире. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения.
Тема 8.	Правовое регулирование отношений, возникающих в связи с охраной и использованием средств индивидуализации	Субъекты права и фирменное наименование. Правовая
		охрана и использование товарного знака и фирменного наименования. Обладатель исключительного права на товарный знак. Регистрация товарного знака в иностранных государствах и международная регистрация товарного знака. Исключительное право на товарный знак. Проблемы и научный поиск разрешения проблем в части использования средств индивидуализации.
Тема 9.	Наследственные правоотношения в	Наследственное право и его основные понятия.
	правоотношения в структуре гражданского права	
Тема 10.	Наследование отдельных видов имущества	Наследование прав, связанных с участием в хозяйственных товариществах и обществах, производственных и потребительскихкооперативах. Наследование предприятия. Преимущественное право на получение предприятия в счет наследственной доли. Наследование имущества члена крестьянского (фермерского) хозяйства. Наследование ограниченно оборотоспособных вещей. Меры по охране ограниченно оборотоспособных вещей до получения наследником специального разрешения на эти вещи. Особенности наследования гражданского оружия. Наследование музейных предметов и музейных коллекций. Наследование земельных участков. Особенности раздела земельного участка. Последствия невозможности раздела земельного участка. Наследование невыплаченных сумм, предоставленных гражданину в качестве средств ксуществованию.

		предоставленного наследодателю государством или муниципальным образованием на льготных условиях. Наследование государственных наград, почетных и памятных знаков. Передача для хранения наследникам и возврат государственных наград, в том числе наград лиц, награжденных посмертно.
Тема 11.	Семейное право в структуре частного права	Семейное право как элемент частного права. Соотношение семейного права с другимиотраслями права. Семейные правоотношения. Правоспособность и дееспособность в семейном праве. Понятие и виды семейных отношений. Понятие, сущность и значение родства, и его значение в семейных правоотношениях. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в семейном праве.
Тема12.	Брачные правоотношения: значение и последствия	Основания возникновения брачных правоотношений. Основания прекращения брачных правоотношений. Права и обязанности супругов. Права обязанности родителей и детей. Правовой режим имущества родителей и детей. Общие положения об алиментных обязательствах. Особенности брачных правоотношений с иностранным компонентом.
Тема13.	Выявление и формы устройства (воспитания) детей, оставшихся без попечения родителей	родителей. Устройство детей, оставшихся без попечения родителей. Понятие и значение усыновления. Дети, в отношении которых допускается усыновление (удочерение). Лица, имеющие право быть усыновителями. Условия и порядок усыновления. Особенности международного усыновления. Правовые последствия усыновления. Отмена усыновления: основания, порядок и правовые последствия. Опека и попечительство над детьми. Понятие, цели и значение опеки и попечительства, органы опеки и попечительства. Ответственность опекунов, попечителей и органов опеки и попечительства. Прекращение опеки и попечительства: основания, порядок и правовые последствия. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в части выявления и устройства (воспитания) детей, оставшихся без попечения родителей.
Тема14.	Применение семейного законодательства к семейным отношениям с участием иностранных граждан и лиц без гражданства	Федерации или за ее пределами. Основания признания недействительным брака,

		Российской Федерации.
		Правовое регулированиеличных неимущественных и имущественных отношений супругов при наличии
		иностранного элемента.
		Правовое регулирование отношений родителей и детей и
		других членов семьи при наличии иностранного элемента.
		Установление и оспаривание отцовства (материнства) в
		соответствии с законодательством государства,
		гражданином которого является ребенок порождению.
		Алиментные обязательства членов семьи с участием
		иностранных граждан и лиц без гражданства.
		Основания ограничения применения норм иностранного
		семейного права. Оговорка о публичном порядке: понятие,
		порядокприменения.
Тема15.	Современное	Понятие, правовая природа и особенности правового
	состояние банковской	регулирования товарного и коммерческого кредита.
	структуры, проблемы и	
	решения кредитования	Понятие и правовое регулирование договора, соотношение
		сдоговором займа.
		Особенности субъектного состава, формы, предмета, прав
		и обязанностей сторон договора. Отказ от предоставления
		(получения) кредита.
		Товарный и коммерческий кредит.
		Соотношение договора товарного кредита с договором
		займа и кредитным договором.
Тема16.	Банковский вклад (депозит), банковский	•
	счет	Сберегательный (депозитный) сертификат: понятие, виды, назначение.
		Содержание договора. Виды вкладов.
		Права, обязанности и ответственность сторон. Проценты
		на вклад, их изменение и порядок ихначисления.
		Возврат суммы вклада.
		Пути выявления, научного исследования и предложения по
		совершенствованию законодательства и правоприменения
		в банковском праве.
Тема17.	Банковский счет	Правовая природа денежных средств, находящихся на
	Проблемы и решения	счете.
		Виды банковских счетов, их общая характеристика.
		Содержание договора.
		Обязанности банка по совершению операций по счету,
		сроки их совершения.
		Кредитование по счету (овердрафт).
		Правила зачета встречных требований по счету. Банковская
		тайна: содержание, правовая природа, доступ, последствия
		разглашения.
		Основания и очередность списания денежных средств со
		счета.
		Случаи ограничения распоряжения счетом.
Тема18.	Vолиции и чест	Расторжение договора: основания, порядок,последствия.
1 cma18.	Коллизионные нормы	Объективная необходимость коллизионных норм. Способы решения коллизий.
	международного частного права	Спосооы решения коллизии. Содержание коллизионныхнорм.
	-астного права	Содержание коллизионных норм. Предварительный
		коллизионный вопрос.
		Rownianominin bonpoo.

F		
		Общие и специальные нормы гражданского права и проблема выбора права.
		Проблема участия коллизионных норм в правовом регулировании.
		Основные формулы прикрепления и сфера их применения.
		Территориальный и
		экстерриториальный принципы. Иммунитет государства как формула прикрепления.
		Материальные нормы МЧП: понятие, место в системе
		МЧП, виды (международно-правовые и национально-правовые).
Тема19.	Проблемы толкования и	Сущность проблемы толкования коллизионных норм.
	применения	Значение терминов при уяснении проблемы толкования
	коллизионных норм	коллизионных норм. Проблема кодификации коллизионных норм. Действие
		коллизионных норм.
		Скрытые коллизии права.
		Способы разрешения проблемы
		квалификации.
		Взаимность: понятие, виды. Обратная отсылка. Отсылка к праву третьей страны. Императивные нормы.
		Ограничение применения иностранного права.
		Основания и порядок применения иностранногоправа.
		Установление содержания иностранного права. Обход
		закона в МЧП.
		Принципы МЧП. Понятие и значение принципов МЧП.
T-15-20	Crofic arms	Общие и специальные принципы. Реторсии.
Тема20.	Субъекты международного	Физические лица как субъекты международного частного права.
	частного права	Юридические лица в международном частномправе
		Международные юридические лица, понятие, виды,
		особенности их правового положения.
		Транснациональные корпорации (ТНК): понятие и правовое положение, виды. Национальность ТНК. Кодекс поведения ТНК.
		Совместные (смешанные) компании: понятие,
		правовое положение, виды.
		Правовые формысовместной с иностранным
		капиталом хозяйственной деятельности в России. Правовые формыучастия российских
		юридических лиц в хозяйственной деятельности за
		рубежом.
Тема21.	Правовое положение	Коллизионные вопросы права собственности. Способы
	иностранной	разрешения коллизий законов о праве собственности и
	собственности и его	1 17
	оборот в международном	Применение унифицированных международных коллизионных норм для регулирования права
	частном праве	коллизионных норм для регулирования права собственности и иных вещных прав.
	-world in passe	Международно-правовое регулирование
		иностранных инвестиций.
		Свободные экономическиезоны.
		Защита культурных ценностей и права собственности на
		них.
		Особенности сделок с иностранным элементом. Договор международной купли-продажи в практике
		Договор международной купли-продажи в практике

		России, других государств и в международно-правовых актах. Особенности содержания обязательств, вытекающих издоговора международной купли-продажи. Унификация правовых норм, регулирующих международную куплю-продажу. Международные перевозкигрузов и пассажиров. Международные денежныеобязательства Международные денежные расчеты. Правовые основания.
		Основные формы денежных расчетов. Унификация правил
		международных денежных расчетов.
Тема22.		Разрешение ситуаций и выполнение обязательств из
	международного	причинениявреда.
	· ·	Закон места причинения вреда как основной коллизионный критерий в этой области.
	международных	Авторское право реализация и защита в международных
	правоотношений	отношениях.
	привостношении	Патентное право реализация и защита в международных
		отношениях.
		Лицензионные договоры в международном гражданском
		обороте. Понятие, виды и содержание лицензионных
		договоров. Лицензии на изобретения и "ноу-хау".
		Товарный знак иностранных предпринимателей. Порядок
		регистрации товарного знака в России, странах-СНГ и в
		других государствах.
		Охрана прав иностранных граждан на изобретения в
		России. Патентование отечественных изобретений за границей.
		праницеи. Международно-правовая охрана промышленной
		собственности. Унификация права промышленной
		собственности.
		Международно-правовая охрана прав на средства
		индивидуализации в сети Интернет.
Тема23.	Семейно-брачные	Понятие семейно-брачных отношений
		международного характера и их место в МЧП.
	наследование в	Понятие иностранных браков. Консульские браки.
	международном	Способы разрешения коллизий права, определяющего
	частном праве	условия вступления в брак. Разрешение коллизий законов о
		форме брака. Договорные коллизионные нормы по
		условиям вступления в брак. Международные соглашения. Двусторонние договоры
		Международные соглашения. Двусторонние договоры России с иностранными государствами об оказании
		правовой помощи.
		Коллизионные вопросы усыновления, опеки и
		попечительства.
		Наследственные отношения, осложненные иностранным
		элементом. Их место вмеждународном частном праве.
		Правовой режим наследников- иностранцев.
		Коллизионные вопросы наследования строений в
		России. Перевод наследственного имущества за границу.
		Международные договоры как средство регулирования
		наследственных отношений международного характера.
		Вопросы налогообложения в наследственных отношениях
	_1	международного характера.

Тема24.	Трудовые отношения в	*
	международном	элементом, как часть гражданско- правовых отношений
	частном праве	международного характера. Правовое положение
	_	иностранцев в сфере трудовых отношений в России, в
		странах-СНГ и в других государствах.
		Коллизионные вопросы в области трудовых отношений.
		Основания возникновения коллизий между правом разных
		государств, регулирующим трудовые отношения, и
		проблема выбораприменимого права.
		Основные способы решения коллизий законов в сфере
		трудовых отношений.
		Трудовые права мигрантов и иностранцев. Трудовые права российских граждан за рубежом.
Тема25.	Предпринимательское	Предпринимательское законодательство.
TCMa25.	1 1 1 1	Понятие и структура источников.
		Проблема систематизациии кодификации
	правоотношения	
		предпринимательского законодательства.
		Предпринимательские правоотношения и методы их
		регулирования.
		Субъекты предпринимательских правоотношений.
		Объекты предпринимательских правоотношений.
		Правовое положение
		отдельных субъектов предпринимательского
		правоотношения.
Тема26.	Предпринимательский	Особенности формирования воли и волеизъявления
	договор, как	субъектов предпринимательской деятельности –
	основание	юридических лиц.
	возникновения,	Недействительность сделок и ее последствия. Основания
	изменения и	
	прекращения	Особенности заключения, изменения и расторжения
	предпринимательского	договоров в предпринимательской деятельности.
	правоотношения	Условия о качестве как существенные условия
	правоотношения	предпринимательского договора.
		1 1
		Цена как существенное условие предпринимательских
		договоров.
		Особенности прекращения, исполнения и обеспечения
		исполнения обязательств в предпринимательской
		деятельности.
		Ответственность за нарушение обязательств. Особенности
		вины предпринимателей.
		Особенности отдельных видов договоров в связи с
		участием в них предпринимателей.
		Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи,
		энергетики. Предпринимательские договоры во
		взаимоотношениях потребителя и предпринимателя.
		Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки.
Тема27.	Правовое	Правовые формы и цели управления качеством.
	1 *	Техническое регулирование. Технические регламенты.
	продукции, работ, услуг.	Правиластандартизации, нормы и рекомендации в области
	Защита конкуренции и	стандартизации. Добровольное и обязательное
	монополистической	
		подтверждениесоответствия.
	деятельности	Принципы подтверждения соответствия.
		Декларирование соответствия и обязательная
		сертификация. Знак обращения на рынке. Санитарно-
		эпидемиологический контроль.Ветеринарный контроль.

		Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности.
Тема28.	Субъекты и правоотношения в трудовом праве	Правовой статус субъектов трудового права. Основные субъекты трудового права. Вспомогательные субъекты трудового права. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений.
Тема29.	Правовое регулирование занятости и трудоустройства в современных социально-экономических условиях	Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. Правовая организация трудоустройства.
Тема30.	Правовая охрана труда	Понятие охраны труда, значение и формы обеспечения. Требования к охране труда. Государственная политика и государственное управление в области охраны труда. Обеспечение охраны труда. Расследование и учет несчастных случаев на производстве. Органы, осуществляющие надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства. Их компетенция. Правовое положение Федеральной инспекции труда.
Тема31.	Подведомственность гражданских дел, подсудность	Подведомственность суду исковых дел. Ограничение
Тема32.	Доказательства и доказывание. Судебное доказывание	Доказательства в гражданском процессе. Процесс

		Факты, не подлежащие доказыванию. Относимость доказательств и допустимость средств доказывания. Оценка доказательств. Виды средств доказывания. Порядок истребования письменных доказательств от другой стороны и лиц, не участвующих в деле. Спор о фальсификации документов. Вещественные доказательства, их отличие от письменных доказательств. Порядок представления и хранения доказательств.
		Экспертиза, основания к ее производству в судебном заседании или вне суда. Обеспечение доказательств. Судебные поручения.
Тема33.	Особенности судебных производств и по отдельным категориям дел	Производство в суде первой инстанции. Особое производство. Производство в апелляционной инстанции.
Тема34. Тема35.	актов и актов иных органов	Роль суда в исполнительном производстве. Правила правоприменения в гражданском процессе, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий. Виды исполнительных документов и их правовое значение. Обращение исполнительного документа ко взысканию. Постановление и прекращение исполнительного производства. Исполнение решений о денежных взысканиях. Обращение взыскания на имущество должника. Выявление и арест имущества должника. Имущество, свободное от взысканий. Исполнение судебных решений, которыми ответчик присужден к передаче определенных вещей. Особенности исполнения отдельных исполнительных документов Подведомственность экономических споров и иных дел, возникающих из гражданских правоотношений. Подведомственность дел об установлении фактов,
		подведомственность дел об установлении фактов, имеющих юридическое значение. Подведомственность дел об оспаривании решений третейских судов и о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений третейских судов. Подведомственность дел о признании и исполнении решений иностранных судов и иностранных арбитражных решений. Специальная подведомственность дел арбитражным судам. Родовая и территориальная подсудность. Особенности подсудности дел с участием иностранных лиц.
Тема36.	Особенности возбуждение дела в арбитражном суде в современных социально-технических условиях. Подготовка дела к судебному разбирательству	право возбуждать дело в арбитражном суде. Особенности собирания и представления доказательств в арбитражном

Тема37.	Особенности судебных производств и по отдельным категориям дел	вопросов, связанных с применением обеспечительных мер. Примирительные процедуры, применяемые в ходе подготовки дела к судебному разбирательству. Процессуальное оформление примирения и мирового соглашения. Производство в суде первой инстанции. Производство в суде апелляционной инстанции. Производство в суде кассационной инстанции. Производство по пересмотру решений в порядке надзора. Стадия пересмотра по новым или вновь открывшимся обстоятельствам решений, определений и постановлений арбитражного суда, вступивших в законную
Тема38.	Исполнение арбитражных судебных актов	порядок выдачи). Порядок предъявления исполнительного листа арбитражного суда к исполнению. Полномочия арбитражного суда, связанные с движением и окончанием исполнительного производства (отсрочка, рассрочка исполнения, изменение способа и порядка исполнения, отложение исполнительных действий, приостановление и прекращение исполнительного производства). Поворот исполнения судебного акта. Срок исполнительной давности, его восстановление. Защита интересов сторон и других лиц в исполнительном
Тема39.	Несудебные формы правовой защиты	производстве. Международные третейские суды. Нотариат как форма правовой защиты. Примирительные процедуры. Медиация. Коллективные трудовые споры.
Тема40.	Международный коммерческий арбитраж	Юридическая природа международного коммерческого арбитража, его компетенция. Виды коммерческого арбитража. Арбитражные соглашения между участниками гражданских правоотношений, осложненных иностранным элементом. Арбитражная оговорка. Третейская запись. Исполнение иностранных арбитражных решений. Международно-правовое регулирование. Регламентация по российскому законодательству. Международно-правовое регулирование вопросовдеятельности коммерческого арбитража. Международный коммерческий арбитраж за рубежом.

5.2 Структура дисциплины

3.2 C	5.2 Структура дисциплины					
№ раздела	Наименование раздела (темы)	Количество часов				
(темы)		Всего	Л	ПР (С)	ЛР	CP
ВСЕГО		242	10	10	-	232
Тема 1	Частное право право и процесс, как основа научной специальности «Частно-научные (цивилистические) науки		2			
Тема 2	Гражданское право, как основа частного права				-	
Тема 3.	Гражданско-правовые отношения			2	-	
Тема 4.	Правовая природа и значение вещных правоотношений		2		-	

	<u></u>	I			1	1
Тема 5.	Гражданско-правовое обязательство и его		-	2	-	
	значение в современном праве					
Тема 6.	Деликтные обязательства		-	-	-	
Тема 7.	Правовые особенности права		-	-		
	интеллектуальной собственности в					
	структуре гражданского права					
Тема 8.	Правовое регулирование отношений,		2	-	-	
	возникающих в связи с охраной и					
	использованием средств индивидуализации					
Тема 9.	Наследственные правоотношения в		2		-	
	структуре гражданского права					
Тема 10.	Наследование отдельных видов			2	-	
Tema 10.	имущества			_		
Тема 11.	Семейное право в структуре частного права				<u> </u>	
Тема 11. Тема 12.	Брачные правоотношения: значение и			2		
TCMa 12.	последствия		_	2		
Тема 13.			2			
1 CMa 13.	Выявление и формы устройства (воспитания) детей, оставшихся без		۷	-	_	
	попечения родителей					
 Тема 14.	Применение семейного законодательства к			2		
1 CMa 14.				2	_	
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·					
	иностранных граждан и лиц без					
A	гражданства					
Аттестация	Зачёт		20	20		210
ВСЕГО	C		20	20		210
Тема 15.	Современное состояние банковской		2		-	
	структуры, проблемы и решения					
	THE CHILD DOLLAR					
Tayra 16	кредитования			2		
Тема 16.	Банковский вклад (депозит), банковский		-	2	-	
	Банковский вклад (депозит), банковский счет		-	2	-	
Раздел 17.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения		-	2	-	
	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного		2	-	-	
Раздел 17. Раздел 18.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права		2	-		
Раздел 17.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения		2	- 2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм			-		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права		2	- 2	-	
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной			-		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в			- 2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве		-	- 2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного			- 2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях		-	- 2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений		-	2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и		-	- 2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и наследование в международном частном		-	2	-	
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21. Тема 22.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и наследование в международном частном праве		-	2 2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и наследование в международном частном праве Трудовые отношения в международном		-	2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21. Тема 22. Тема 23.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и наследование в международном частном праве Трудовые отношения в международном частном праве		2	2 2	-	
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21. Тема 22.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и наследование в международном частном праве Трудовые отношения в международном частном праве Предпринимательское законодательство и		-	2 2		
Раздел 17.Раздел 18.Тема 19.Тема 20.Тема 21.Тема 22.Тема 23.Тема 24.Тема 25.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и наследование в международном частном праве Трудовые отношения в международном частном праве Предпринимательское законодательство и правоотношения		2	2 2 2		
Раздел 17. Раздел 18. Тема 19. Тема 20. Тема 21. Тема 22. Тема 23.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и наследование в международном частном праве Трудовые отношения в международном частном праве Предпринимательское законодательство и правоотношения Предпринимательский договор, как		2	2 2	-	
Раздел 17.Раздел 18.Тема 19.Тема 20.Тема 21.Тема 22.Тема 23.Тема 24.Тема 25.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и наследование в международном частном праве Трудовые отношения в международном частном праве Предпринимательское законодательство и правоотношения Предпринимательский договор, как основание возникновения, изменения и		2	2 2 2		
Раздел 17.Раздел 18.Тема 19.Тема 20.Тема 21.Тема 22.Тема 23.Тема 24.Тема 25.	Банковский вклад (депозит), банковский счет Банковский счет Проблемы и решения Коллизионные нормы международного частного права Проблемы толкования и применения коллизионных норм Субъекты международного частного права Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений Семейно-брачные отношения и наследование в международном частном праве Трудовые отношения в международном частном праве Предпринимательское законодательство и правоотношения Предпринимательский договор, как		2	2 2 2		

Тема 27.	Правовое регулирование качества продукции, работ, услуг. Защита конкуренции и монополистической деятельности					
Тема 28.	Субъекты и правоотношения в трудовом праве		2			
Тема 29.	Правовое регулирование занятости и трудоустройства в современных социально-экономических условиях			2		
Тема 30.	Правовая охрана труда					
Тема 31.	Подведомственность гражданских дел, подсудность		2			
Тема 32.	Доказательства и доказывание. Судебное разбирательтсво			2		
Тема 33.	Особенности судебных производств и по отдельным категориям дел		2			
Тема 34.	Исполнение судебных актов и актов иных органов			2		
Тема 35.	Подведомственность и подсудность дел арбитражным судам					
Тема 36.	Особенности возбуждение дела в арбитражном суде в современных социально-технических условиях. Подготовка дела к судебному разбирательству		2			
Тема 37.	Особенности судебных производств и по отдельным категориям дел		2			
Тема 38.	Исполнение арбитражных судебных актов			2		
Тема 39.	Несудебные формы правовой защиты					
Тема 40.	Международный коммерческий арбитраж		2			
Аттестация	Экзамен					38
Общий объем	Л	540	30	30	-	480

5.3 Практические занятия

N_{Ω}/Π	№ раздела	Тема	Количество
	(темы)		часов
1.	Тема 1.	1. Частное право: понятие, система, принципы регулирования. 2. Разграничение и соотношение частно-правового и публично-правового регулирования. 3. Предмет, метод, структура и система частноправовых (цивилистических) отраслей; методология исследований проблем предпринимательских и иных правовых отношений 4. Принципы правового регулирования и правореализации в частном праве. 5. Специфика источников правового регулирования частноправовых отношений.	-
2.	Тема 2.	1. Гражданское право, структура, метод, система и основа для научного исследования в части частного права. 2. Особенности гражданского права в современных социально-экономических условиях. 3. Проблемы гражданско-правового регулирования подлежащие научному исследованию. 4. Основные элементы гражданского права, как основа частного права, с последующим правовым оформлением в	-

1			
		самостоятельные учебные дисциплины на основе отраслей	
		гражданского права.	
		5.Соотношение институтов гражданского права России с	
		Международным частным правом. проблемы и решения.	
3.	Тема 3	1.Понятие гражданско-правовых отношений иих особенности.	2
		2.Структура гражданско-правовых отношений:точки зрения.	
		3. Форма гражданско-правовых отношений.	
		Классификация гражданских правоотношенийи ее значение.	
		4.Юридические факты и юридические составы.	
		5. Правопреемство в гражданском праве и еговиды.	
		6.Выявление проблем гражданских правоотношений и научный	
		подход в их исследовании и формирования научных	
		предложений по совершенствованию законодательства.	
4.	Тема 4.	1. Правовая природа вещных правоотношений.	
4.	1 cma 4.		-
		2.Система вещных правоотношений.	
		3. Проблемы осуществления и защиты правасобственности.	
		4.Понятие и признаки вещных прав. Виды вещных прав и их	
		особенности.	
		5.Объекты вещных прав и особенности ихправового режима.	
		6.Основания возникновения, изменения или	
		прекращения вещных прав.	
5.	Тема5.	1.Гражданско-правовое обязательство.	2
		2.Понятие и значение договора.	
		3. Виды договорных и внедоговорных обязательств.	
		4.Способы обеспечения обязательств	
		5.Проблемы прекращения обязательств	
		6.Проблемы и пути научного исследования в гражданско-	
		правовых обязательств; пути реализации научных	
		исследований для правоприменния	
6.	Тема 6.	1.Понятие и проблемы квалификации деликтных	-
		обязательств.	
		2.Соотношение договорной и внедоговорнойответственности.	
		3.Основания возникновения деликтных	
		обязательств.	
		4.Система деликтных обязательств.	
		5.Особенности правового регулирования отдельных	
		видов деликтных обязательств.	
		6.Понятие и проблемы квалификации деликтных	
		обязательств.	
7.	Тема 7.	1.Понятие и соотношение понятий «право	_
7.	Tema /.	интеллектуальной собственности» и «интеллектуальная	_
		собственность».	
		2. Авторское право: понятие, субъекты, объекты, содержание.	
		3.Патентное право: понятие, субъекты, объекты, содержание.	
		4.Особенности гражданско-правовой защиты объектов	
		авторских и патентных прав.	
		5. Частно-правовые регуляции прав субъектов	
		интеллектуальной собственности.	
		6.Проблемы права интеллектуальной собственности на	
		современном этапе социально-экономического положения в	
		России и мире.	
		7.Пути выявления, научного исследования и предложения по	
		совершенствованию законодательства и правоприменения.	
	T 0	1.Правовая охрана и использование фирменных	· _
8.	Тема 8.	1.Правовая охрана и использование фирменных	-

	1	T	
		2Фирменное наименование:понятие и	
		3.Субъекты права и фирменное наименование.	
		Правовая охрана и использование товарного знака и	
		фирменного наименования.	
		4. Регистрация товарного знака в иностранных государствах и	
		международная регистрация товарного знака.	
		5.Исключительное право на товарный занк.	
		Проблемы и научный поиск разрешения проблем в части	
		использования средств индивидуализации.	
9.	Тема 9.	1. Наследственное право и его основные понятия.	-
		2.Особенности наследования по завещанию.	
		3. Особенности наследования по закону.	
		4.Ответственность наследников по долгам	
		наследодателя.	
		5. Особенности наследования отдельных видовимущества.	
		6.Особенности наследования с международным компонентом	
		и иностранными гражданами.	
		7. Пути выявления, научного исследования и предложения по	
		совершенствованию законодательства и правоприменения.	
10.	Тема 10.	1. Наследование прав, связанных с участием в хозяйственных	2
10.	TOMA TO.	товариществах и обществах, производственных и	_
		потребительских кооперативах. Наследование предприятия	
		2.Преимущественное право на получение предприятия в счет	
		наследственной доли.	
		3. Наследование имущества члена крестьянского	
		(фермерского) хозяйства.	
		4. Наследование ограниченно оборотоспособных вещей.	
		Меры по охране ограниченно оборотоспособных вещей до	
		получения наследником специального разрешения на эти	
		вещи.	
		5. Особенности наследования гражданского оружия.	
		Наследование музейных предметов и музейных коллекций.	
		6.Наследование государственных наград, почетных и	
		памятных знаков. Передача для хранения наследникам и	
		возврат государственных наград, в том числе наград лиц,	
		награжденных посмертно.	
11.	Тема 11.	1.Семейное право как элемент частного права	-
		2.Соотношение семейного права с другимиотраслями права.	
		3.Правоспособность и дееспособность всемейном праве.	
		4. Виды семейных правоотношений	
		5.Понятие, сущность и значение родства и его значение в	
		семейных правоотношениях.	
		6.Пути выявления, научного исследования и предложения по	
		совершенствованию законодательства и правоприменения в	
		семейном праве.	
12.	Тема 12.	1.Основания возникновения брачных правоотношений.	2
		2.Основания прекращения брачных правоотношений.	
		3. Права и обязанности супругов.	
		4. Права обязанности родителей и детей	
		5. Правовой режим имущества родителей и детей.	
		6.Общие положения об алиментных обязательствах.	
		7.Особенности брачных правоотношений с иностранным	
		компонентом.	
13.	Тема 13.	1.Выявление и учет детей, оставшихся без попечения	_
13.	TOMA IJ.	родителей.	_
		podnienen.	

	T		T
		2.Устройство детей, оставшихся без попечения родителей.	
		3.Дети, в отношении которых допускается усыновление	
		(удочерение).	
		Лица, имеющие право быть усыновителями. 4.Условия и	
		порядок усыновления.	
		5. Правовыепоследствия усыновления.	
		6.Опека и попечительство над детьми. Понятие, цели и	
		значение опеки и попечительства, органы опеки и	
		попечительства.	
		7.Пути выявления, научного исследования и предложения по	
		совершенствованию законодательства и правоприменения в	
		части выявления и устройства (воспитания) детей, оставшихся	
		без попечения родителей.	
14.	Тема 14.	1.Условия заключения брака с иностранным гражданином	2
		либо с лицом без гражданства на территории Российской	
		Федерации или за ее пределами.	
		2. Основания признания недействительным брака,	
		заключенного на территории Российской Федерации или за	
		ее пределами.	
		3.Основания признания действительным в Российской	
		Федерации расторжения брака между иностранными	
		гражданами, совершенного за пределами территории	
		Российской Федерации.	
		4.Правовое регулирование личных	
		неимущественных и имущественных отношений супругов	
		при наличии иностранного элемента.	
		5.Правовое регулирование отношений родителей и детей и	
		других членов семьи при наличии иностранного элемента.	
		6.Установление и оспаривание отцовства (материнства) в	
		соответствии с законодательством государства, гражданином	
		которого является ребенок порождению.	
		7.Основания ограничения применения норм иностранного	
		семейного права. Оговорка о публичном порядке: понятие,	
		порядокприменения.	
15	Тема 15	1.Понятие, правовая природа и особенности правового	-
		регулирования товарного и коммерческого кредита.	
		2. Кредитный договор.	
		3.Понятие и правовое регулирование договора, соотношение	
		сдоговором займа.	
		4.Особенности субъектного состава, формы, предмета, прав и	
		обязанностей сторон договора. 5.Отказ от предоставления	
		(получения) кредита.	
		6. Товарный и коммерческий кредит.	
		7.Соотношение договора товарного кредита с договором	
		займа и кредитным договором.	_
16.	Тема 16	1. Право на привлечение денежных средств во вклады.	2
		2.Сберегательный (депозитный) сертификат: понятие, виды,	
		назначение.	
		3.Содержание договора. Виды вкладов.	
		4.Права, обязанности и ответственность сторон. Проценты	
		на вклад, их изменение и порядок ихначисления.	
		6.Пути выявления, научного исследования и предложения по	
		совершенствованию законодательства и правоприменения в	
		банковском праве.	
17.	Тема 17.	1.Правовая природа денежных средств, находящихся на	-

	1		
		счете.	
		2.Виды банковских счетов, их общая характеристика.	
		3.Содержание договора.	
		4.Обязанности банка по совершению операций по счету, сроки	
		их совершения.	
		5. Кредитование по счету (овердрафт).	
		6. Правила зачета встречных требований по счету.	
		7.Случаи ограничения распоряжения счетом.	
10	T 10	Расторжение договора: основания, порядок,последствия.	
18.	Тема 18	1.Объективная необходимость коллизионных норм. Способы	-
		решения коллизий.	
		2.Содержание коллизионных норм.	
		3.Сфера действия коллизионных норм.	
		4.Общие и специальные нормы гражданского права и	
		проблема выбора права.	
		5.Проблема участия коллизионных норм в правовом	
		регулировании.	
		6.Основные формулы прикрепления и сфера их применения.	
		Территориальный и экстерриториальный принципы.	
		Иммунитет государства как формула прикрепления.	
		7. Материальные нормы МЧП: понятие, место в системе	
		МЧП, виды (международно-правовые и национально-	
10	T. 10	правовые).	2
19.	Тема 19.	1.Сущность проблемы толкования коллизионных норм.	2
		2.Значение терминов при уяснении проблемы толкования	
		коллизионных норм.	
		3. Действие коллизионных норм.	
		4.Основания и порядок применения иностранногоправа.	
		5. Установление содержания иностранного права. 6. Обход	
		закона в МЧП.	
		7.Принципы МЧП. Понятие и значение принципов МЧП.	
		Общие и специальные принципы. Реторсии.	
20.	Тема 20.	1. Физические лица как субъекты международного частного	-
		права.	
		2. Юридические лица в международном частномправе	
		3. Международные юридические лица, понятие, виды, особенности их правового положения.	
		4. Транснациональные корпорации (ТНК): понятие иправовое	
		положение, виды. Национальность ТНК.	
		5.Совместные (смешанные) компании: понятие, правовое	
		положение, виды.	
		6. Правовые формысовместной с иностранным капиталом	
		хозяйственной деятельности в России.	
		7. Правовые формыучастия российских юридических лиц в	
		хозяйственной деятельностиза рубежом.	
21.	Тема 21	1. Способы разрешения коллизий законов о праве	2
		собственности и других вещных правах.	
		2.Применение унифицированных международных	
		коллизионных норм для регулирования права собственности	
		и иных вещных прав.	
		3.Международно-правовое регулирование иностранных	
		инвестиций. Свободные экономические сезоны.	
		4.Защита культурных ценностей и права собственности на	
		них.	
		Особенности сделок с иностранным элементом.	

	T		
		5.Договор международной купли-продажи в практике России, других государств и в международно-правовых актах. Особенности содержания обязательств, вытекающих	
		издоговора международной купли-продажи.	
		6.Унификация правовых норм, регулирующих международную куплю-продажу.	
		7. Международные денежные расчеты. Правовые основания.	
		Основные формы денежных расчетов. Унификация правил	
22.	Тема 22.	международных денежных расчетов.	
22.	Tema 22.	1. Разрешение ситуаций и выполнение обязательств из причинениявреда.	-
		2.Закон места причинения вреда как основной	
		коллизионный критерий в этой области.	
		3. Лицензионные договоры в международном гражданском обороте. Понятие, виды и содержание лицензионных	
		договоров. Лицензии на изобретения и "ноу-хау".	
		4. Товарный знак иностранных предпринимателей. Порядок	
		регистрации товарного знака в России и в других государствах.	
		5. Охрана прав иностранных граждан на изобретенияв России.	
		Патентование отечественных изобретений за границей.	
		6.Международно-правовая охрана промышленной собственности. Унификация права промышленной	
		собственности. Унификация права промышленной собственности.	
		7. Международно-правовая охрана прав на средства	
22	T. 22	индивидуализации в сети Интернет.	
23.	Тема 23.	1.Понятие семейно-брачных отношений международного характера и их место в МЧП.	2
		2.Понятие иностранных браков. Консульские браки.	
		3. Международные соглашения. Двусторонние договоры	
		России с иностранными государствами об оказании правовой помощи.	
		4.Коллизионные вопросы усыновления, опеки и	
		попечительства.	
		5. Наследственные отношения, осложненные иностранным	
		элементом. Их место вмеждународном частном праве. 6.Коллизионные вопросы наследования строений в	
		России. Перевод наследственного имущества за границу.	
		7. Международные договоры как средство регулирования	
		наследственных отношений международного характера. Вопросы налогообложения в наследственных отношениях	
		международного характера.	
24.	Тема 24.	1.Трудовые отношения, осложненные иностранным	2
		элементом, как часть гражданско- правовых отношений международного характера. 2.Правовое положение	
		иностранцев в сфере трудовых отношений в России и в	
		других государствах.	
		3. Коллизионные вопросы в области трудовых отношений.	
		4.Основания возникновения коллизий между правом разных государств, регулирующим трудовые отношения, и проблема	
		выбораприменимого права.	
		5.Основные способы решения коллизий законов в сфере	
		трудовых отношений. 6.Трудовые права мигрантов и иностранцев. 7.Трудовые права	
		российских граждан за рубежом.	
25.	Тема 25.	1.Предпринимательское законодательство.	_

3.Проблема систематизации и кодификации предпринимательского законодательства. 4.Предпринимательского законодательства. 4.Предпринимательских правоотношений. 6.Объекты предпринимательских правоотношений. 7.Правовое положение отдельных субъектов предпринимательского правоотношений. 2.Правовое положение отдельных субъектов предпринимательского правоотношения. 2 субъектов предпринимательской деятельности — юридических лиц. 2.Особенности формирования воли и волсизъявления договоров в предпринимательской деятельности — обеспечения цеполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 3.Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4.Ответственность за парушение обязательств. Особенности вины предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательский договор в образательно в размоотношениях потребителя и предприниматель. Внешисторговые сделки. Биржевые сделки. 5. Правива станка, 1. Правовые формы и цели управления качеством. 2. Правива станка, 3. Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декарирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рынке. 6. Санитарно-эпидемнологический контроль. Ветеринарный контроль. 7. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 1. Правовой статус субъекты трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 3. Вспомотательные субъекты трудового права. 3. Вспомотательные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области норидической деятельности. 1. Правовой статус субъекты трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 3. Вспомотательные субъекты трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 3. Вспомотательные субъекты трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 3. Правовой статус бетработного. 4. Социальные гарантии при потере работы				
иредпринимательские правоотношения и методы их регулирования. 5. Субъекты предпринимательских правоотношений. 6. Объекты предпринимательских правоотношений. 7. Правовое положение отдельных субъектов предпринимательского правоотношения. 26. Тема 26. 1. Особенности формирования воли и волеизъявления субъектов предпринимательской деятельности — коридических лип. 2. Особенности заключения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3. Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4. Ответственность за нарушение обязательсть. Особенности выны предпринимателей. 5. Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6. Предпринимателей. 7. Предпринимателей. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Вырассмае сделки. 27. Тема 27. Тема 27. Тема 27. 1. Правовье формы и цели управления качеством. 2. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3. Добромольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рынке. 6. Сатитарно-эпидемиологический контроль. Встеринарный контроль. 7. Литимонопольное законодательство и реализация антимопопольной деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения придового права. 3. Вспомотательные субъекто трудового права. 4. Правила правоого регулирования в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения поридических действий механизм и средета правоого регулирования в сфере трудовах правоогногий. 29. Тема 29.			2.Понятие и структура источников.	
4.Предпринимательские правоотношения и методы их регулирования. 5.Субъекты предпринимательских правоотношений. 6.Объекты предпринимательских правоотношений. 7.Правовое положение отлельных субъектов предпринимательского правоотношения. 26. Тема 26. 1.Особенности формирования воли и волеизъявления договоров в предпринимательской деятельности — норидических лип. 2.Особенности прекращения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3.Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4.Ответственность за нарушение обязательсть. Особенности вины предпринимателей. 5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6.Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые еделки. Виржевые сделки. 27. Тема 27. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добромольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно—энидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъекты трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Веломогательные субъекты трудового права. 3.Веломогательные субъекты трудового права. 4.Правила правового регулирования в сфере трудовых правоетной слатусь субъекты трудовые направления средства правового регулирования в сфере трудовых правоотнопений. 29. Тема 29. 1.Занатости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правоваю оглатус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			*	
регулирования. 5. Субъекты предпринимательских правоотношений. 6. Объекты предпринимательских правоотношений. 7. Правовое положение отдельных субъектов предпринимательского правоотношения. 26. Тема 26. 1. Особенности формирования воли и волеизъявления субъектов предпринимательской деятельности —норидических лип. 2. Особенности заключения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3. Особенности прекращения, исполнения и обсепечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4. Ответственность за нарушение обязательств. Особенности вины предпринимателей. 5. Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6. Предпринимателей. 7. Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1. Правовые формы и цели управления качеством. 27. 1. Добровольное и обязательное подтвержденниесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рынке. 6. Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7. Антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1. Правовой стату субъектов трудового права. 2. Основные субъектов трудового права. 3. Веномогательные субъектов трудового права. 3. Веномогательные субъектов трудового права. 3. Веномогательные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения воридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1. Занятости населения и основные направления годарственной политики в этой сфере. 2. Правоваю организация трудоустройства. 3. Правовой отатусу безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработинсе.			1	
3. Субъекты предпринимательских правоотношений. 6. Объекты предпринимательских правоотношений. 7. Правовое положение отдельных субъектов предпринимательского правоотношения. 1. Особенности формирования воли и волеизъявления субъектов предпринимательскойдеятельности —юридических лип. 2. Особенности заключения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3. Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения и обоспечения и предпринимательской деятельности. 4. Ответственность за парушение обязательств. Особенности випы предпринимательский. 5. Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимательский. 3. Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнетортовые сделки. 5. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнетортовые сделки. 5. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3. Добровольное и обязательное подтверждениессоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рынке. 6. Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7. Антимонопольное закоподательство и реализация антимонопольной деятельности. 1. Правовой статус субъекты трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 3. Вспомогательные субъекты трудового права. 4. Правова от давоого регулирующие порядок принятия решесний и совершения и оредических действий механизм и средства правоого регулирования в сфере трудовых правоотнописний. 1. Правовая организация трудоустройства. 3. Правовой статус безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1.				
7.Правовое положение отдельных субъектов предпринимательского правоотношения. 1.Особешюсти формирования воли и волеизъявления субъектов предпринимательскойдеятельности —горидических лип. 2.Особенности заключения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3.Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4.Ответетвенность за парушение обязательств. Особенности вины предпринимателей. 5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в инх предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правиластандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Зыак обращения на рынке. 6.Сапитарно-эпидемиологический коптроль. Встерипарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация аптимонопольной деятельности. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вепомотательные субъекты трудового права. 3.Вепомотательные субъекты трудового права. 4.Правная правопименения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в торудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений вородовной политики в этой сфере. 2.Правовой статус безаботного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			1 7 - 1	
1.0собенности формирования воли и волеизъявления субъектов предпринимательской деятельности — юридических лиц. 2.0собенности заключения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3.0собенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательетв в предпринимательской деятельности. 4.0тветственность за нарушение обязательств. Особенности вниы предпринимателей. 5.0собенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6.Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предприниматель. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила сталидартизации, пормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениссоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольной деятельности. 28.				
26. Тема 26. 1.Особенности формирования воли и волеизъявления субъектов предпринимательскойдеятельности — поридических лип. 2.Особенности заключения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3.Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4.Ответственность за нарушение обязательств. Особенности вниы предпринимателей. 5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6.Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация аптимопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности. регулирующие порядок принятия решений и совершения коридических действий механизм и средства правового регулирующие порядок принятия решений и совершения коридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государствешной политики в этой сфере. 2.Правова организация трудоустройства. 3.Правовой статус безаботного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
субъектов предпринимательской деятельности – придических лип. 2. Особенности заключения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3. Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4. Ответственность за парушение обязательств. Особенности вины предпринимательскі. 5. Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимательскіі. 6. Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1. Правовые формы и нели управления качеством. 2. Парвила стандартизации, пормы и рекомендации в области стандартизации. 3. Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рыпке. 6. Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1. Правовой статус субъектов трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения поридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1. Тема 29. 1. Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2. Правовая организация трудоустройства. 3. Правовой статус безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
лиц. 2.Особенности заключения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3.Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4.Ответственность за нарушение обязательств. Особенности вины предпринимателей. 5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6.Передпринимательский договор в сфере транспорта, связи, эпергстики. 7. Пердпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые еделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения па рыпке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Веномогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридической деятельности принятия и сфере трудовых правоотнопений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.	26.	Тема 26.	1 1 1	2
2.Особенности заключения, изменения и расторжения договоров в предпринимательской деятельности. 3.Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4.Ответетвенность за нарушение обязательств. Особенности вины предпринимателей. 5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6.Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательский договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 3.Паравовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, пормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вепомотательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и соверпения корицических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
договоров в предпринимательской деятельности. 3.Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4.Ответственность за нарушение обязательств. Особенности вины предпринимателей. 5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6.Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотпошениях потребителя и предпринимателя. Внепнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтвержденисеоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
3.Особенности прекращения, исполнения и обеспечения исполнения обязательств в предпринимательской деятельности. 4.Ответственность за нарушение обязательств. Особенности вины предпринимателей. 5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6.Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъекты трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения коридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовай статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
исполисния обязательств в предпринимательской деятельности. 4. Ответственность за нарушение обязательств. Особенности вины предпринимателей. 5. Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1. Правовые формы и цели управления качеством. 2. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3. Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рыпке. 6. Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1. Правовой статус субъектов трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 3. Вспомогательные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механиям и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1. Занятости нассления и основные направления государственной политики в этой сфере. 2. Правовая организация трудоустройства. 3. Правовой статус безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
деятельности. 4. Ответственность за нарушение обязательств. Особенности вины предпринимателей. 5. Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1. Правовые формы и цели управления качеством. 2. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3. Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рынке. 6. Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1. Правовой статус субъектов трудового права. 3. Вспомогательные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правовоть регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1. Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2. Правовая организация трудоустройства. 3. Правовой статус безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
4.Ответственность за нарушение обязательств. Особенности вины предпринимателей. 5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 5. Правовые формы и цели управления качеством. 2. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3. Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рынке. 6. Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1. Правовой статус субъектов трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1. Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2. Правовая организация трудоусторойства. 3. Правовой статус безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработице.			исполнения обязательств в предпринимательской	
вины предпринимателей. 5. Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6. Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1. Правовые формы и цели управления качеством. 2. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3. Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рынке. 6. Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1. Правовой статус субъектов трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1. Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2. Правовая организация трудоустройства. 3. Правовой статус безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработице.			деятельности.	
5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей. 6.Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 5иржевые сделки. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вепомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			4.Ответственность за нарушение обязательств. Особенности	
в них предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1. Правовые формы и цели управления качеством. 2. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3. Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5. Знак обращения на рынке. 6. Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1. Правовой статус субъектов трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1. Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2. Правовая организация трудоустройства. 3. Правовой статус безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработице.			вины предпринимателей.	
6.Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			5.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием	
эпергетики. 7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			в них предпринимателей.	
7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 27. Тема 27. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			6.Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи,	
Потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки. 1.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правовые формы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления 2 государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			энергетики.	
27. Тема 27. 1.Правовые формы и цели управления качеством. - 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. - 2.Основные субъекты трудового права. - 3.Вспомогательные субъекты трудового права. - 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			7. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях	
 Тема 27. Правовые формы и цели управления качеством. 2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице. 			потребителя и предпринимателя. Внешнеторговые сделки.	
2.Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			Биржевые сделки.	
стандартизации. 3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления 2 государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.	27.	Тема 27.		-
3.Добровольное и обязательное подтверждениесоответствия. 4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления 2 государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			2. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области	
4. Декларирование соответствия и обязательная сертификация. 5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления 2 государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			l	
сертификация. 5.3нак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
5.Знак обращения на рынке. 6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			4. Декларирование соответствия и обязательная	
6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный контроль. 7.Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			1 1 '	
контроль. 7. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1. Правовой статус субъектов трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 3. Вспомогательные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1. Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2. Правовая организация трудоустройства. 3. Правовой статус безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработице.			1	
7. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1. Правовой статус субъектов трудового права. 2. Основные субъекты трудового права. 3. Вспомогательные субъекты трудового права. 4. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1. Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2. Правовая организация трудоустройства. 3. Правовой статус безработного. 4. Социальные гарантии при потере работы и безработице.			6.Санитарно-эпидемиологический контроль. Ветеринарный	
антимонопольной деятельности. 28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
28. Тема 28. 1.Правовой статус субъектов трудового права. - 2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. - 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
2.Основные субъекты трудового права. 3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
3.Вспомогательные субъекты трудового права. 4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.	28.	Тема 28.		-
4.Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления 2 государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления 2 государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления 2 государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
правоотношений. 29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления 2 государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	
29. Тема 29. 1.Занятости населения и основные направления 2 государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
государственной политики в этой сфере. 2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			•	
2.Правовая организация трудоустройства. 3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.	29.	Тема 29.	1	2
3.Правовой статус безработного. 4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.			• • •	
4.Социальные гарантии при потере работы и безработице.				
			• •	
5.Особенности правового регулирования в конкретных сферах				
юридической деятельности; содержание основных правовых			-	
понятий и категорий, правоотношений в трудовом праве.				
6.Пути выявления, научного исследования и предложения по			6.Пути выявления, научного исследования и предложения по	
совершенствованию законодательства и правоприменения в			совершенствованию законодательства и правоприменения в	

		части занятости и трудоустройства.	
30.	Тема 30.	1.Понятие охраны труда, значение и формы обеспечения.	-
		2.Требования к охране труда.	
		3. Государственная политика и государственное управление в	
		области охраны труда.	
		4.Обеспечение охраны труда.	
		5. Расследование и учет несчастных случаев на производстве.	
		6. Органы, осуществляющие надзор и контроль за соблюдением	
		трудового законодательства. Их компетенция.	
		7. Правовое положение Федеральной инспекции труда	
31.	Тема 31.	1.Подведомственность суду исковых дел.	_
51.		2.Ограничение подведомственности судов общей	
		юрисдикции.	
		3.Подведомственность дел неискового производства.	
		Тенденция развития законодательства о подведомственности.	
		4.Подведомственность нескольких связанных между собой	
		требований.	
		5. Последствия нарушения правил о подведомственности.	
		6. Понятие подсудности, ее отличие от подведомственности.	
		Виды подсудности.	
		7.Особенности правового регулирования в конкретных сферах	
		юридической деятельности; содержание основных правовых	
		понятий и категорий, правоотношений в сфере гражданско-	
22	Taxa 22	процессуальных отношений;	
32.	Тема 32.	1.Доказательства в гражданском процессе. Процесс	2
		доказывания.	
		3. Фактические данные и средства доказывания.	
		Доказательственные факты.	
		4.Определение предмета доказывания по конкретным	
		гражданским делам.	
		5.Относимость доказательств и допустимость средств	
		доказывания.	
		6.Виды средств доказывания.	
		7.Порядок истребования письменных доказательств от другой	
22		стороны и лиц, не участвующих в деле.	
33.	Тема 33.	1. Производство в суде первой инстанции.	-
		2.Особое производство.	
		3. Производство в апелляционной инстанции	
		4. Производство в кассационной инстанции	
		5. Производство в надзорной инстанции	
		6.Пересмотр по новым и вновь открывшимся обстоятельствам	
		7. Несудебные формы защиты	
34.	Тема 34.	1. Роль суда в исполнительном производстве.	2
		2. Обращение исполнительного документа ко взысканию.	
		3.Обращение взыскания на имущество должника. 4.Выявление	
		и арест имущества должника. 5.Имущество, свободное от	
		взысканий.	
		6.Исполнение судебных решений, которыми ответчик	
		присужден к передаче определенных вещей. 7.Особенности	
		исполнения отдельных исполнительных документов	
35.	Тема 35.	1.Подведомственность экономических споров и иных дел,	-
		возникающих из гражданских правоотношений.	
		2.Подведомственность дел об установлении фактов,	
		имеющих юридическое значение. 3.Подведомственность дел об	
		оспаривании решений третейских судов и о выдаче	

		исполнительных листов на принудительное исполнение	
		решений третейских судов.	
		4.Подведомственность дел о признании и исполнении решений	
		иностранных судов и иностранных арбитражных решений.	
		5.Специальная подведомственность дел арбитражным судам.	
		6.Родовая и территориальная подсудность. Особенности	
36.	Тема 36.	подсудности дел с участием иностранных лиц.	
30.	1ема 30.	1.Средства возбуждения дела в арбитражном суде первой инстанции.	-
		2.Современные технические возможности возбуждения дела в	
		арбитражном суде	
		Лица, имеющие право возбуждать дело в арбитражном суде.	
		3.Особенности собирания и представления доказательств в	
		арбитражном процессе.	
		4. Раскрытие доказательств, установление судьей срока их	
		представления, право арбитражного суда собирать	
		доказательства по своей инициативе, обеспечение	
		доказательств.	
		5.Процессуальный порядок рассмотрения вопросов, связанных	
		с применением обеспечительных мер.	
		6.Примирительные процедуры, применяемые в ходе	
		подготовки дела к судебному разбирательству.	
		7. Процессуальное оформление примирения и мирового соглашения.	
37.	Тема 37.	1.Производство в суде первой инстанции.	
51.	Tema 37.	2.Производство в суде первои инстанции.	
		3. Производство в суде кассационной инстанции	
		4. Производство по пересмотру решений в порядке надзора	
		5.Стадия пересмотра по новым или вновь открывшимся	
		обстоятельствам решений, определений и постановлений	
		арбитражного суда, вступивших в законную силу	
38.	Тема 38.	1. Основания исполнения, исполнительные документы.	2
		2.Исполнительный лист арбитражного суда (содержание,	
		порядок выдачи).	
		3. Порядок предъявления исполнительного листа арбитражного	
		суда к исполнению.	
		4.Полномочия арбитражного суда, связанные с движением и окончанием исполнительного производства (отсрочка,	
		рассрочка исполнения, изменение способа и порядка исполнения, отложение исполнительных действий,	
		приостановление и прекращение исполнительного	
		производства).	
		5. Поворот исполнения судебного акта.	
		6.Срок исполнительной давности, его восстановление.	
		7.Защита интересов сторон и других лиц в исполнительном	
		производстве.	
39.	Тема 39.	1. Международные третейские суды.	-
		2. Нотариат как форма правовой защиты. 3. Примирительные	
		процедуры.	
		Медиация.	
40	T - 40	4. Коллективные трудовые споры.	
40.	Тема 40.	1.Юридическая природа международного коммерческого	-
		арбитража, его компетенция.	
		2. Арбитражные соглашения между участниками гражданских правоотношений, осложненных иностранным элементом.	
		правоотпошении, осложненных иностранным элементом.	

3. Арбитражная оговорка. 4. Третейская запись.	
5.Исполнение иностранных арбитражных решений.	
6.Международно-правовое регулирование вопросов	
деятельности коммерческого арбитража.	
7Международный коммерческий арбитраж за рубежом.	

5.4 Курсовой проект (курсовая работа, расчетно-графическая работа, реферат, контрольная работа)

5.5 Самостоятельная работа

№ раздела	Вопросы, выносимые на самостоятельное изучение	Количество		
(темы)		часов		
Тема 1.	Частное право право и процесс, как основа научной специальности «Частно-научные (цивилистические) науки	10		
Тема 2.	Гражданское право, как основа частного права	10		
Тема 3.	Гражданско-правовые отношения	10		
Тема 4.	Правовая природа и значение вещных правоотношений	10		
Тема 5.	Гражданско-правовое обязательство и его значение в современном праве	10		
Тема 6.	Деликтные обязательства	10		
Тема 7.	Правовые особенности права интеллектуальной собственности в структуре гражданского права	10		
Тема 8.	Правовое регулирование отношений, возникающих в связи с охраной и использованием средств индивидуализации	10		
Тема 9.	Наследственные правоотношения в структуре гражданского права	10		
Тема 10.	Наследование отдельных видов имущества	10		
Тема 11.	Семейное право в структуре частного права	10		
Тема12.	Брачные правоотношения: значение и последствия	10		
Тема13.	Выявление и формы устройства (воспитания) детей, оставшихся без попечения родителей	10		
Тема14.	Применение семейного законодательства к семейным отношениям с участием иностранных граждан и лиц без гражданства	10		
Тема15.	Современное состояние банковской структуры, проблемы и решения кредитования	10		
Тема16.	Банковский вклад (депозит), банковский счет	10		
Тема17.	Банковский счет Проблемы и решения	10		
Тема18.	Коллизионные нормы международного частного права	10		
Тема19.	Проблемы толкования и применения коллизионных норм	10		
Тема20.	Субъекты международного частного права	10		
Тема21.	Правовое положение иностранной собственности и его оборот в международном частном праве			
Тема22.	Отдельные виды международного частного права в современных условиях международных правоотношений			
Тема23.	Семейно-брачные отношения и наследование в международном 1 частном праве			
Тема24.	Трудовые отношения в международном частном праве	10		
Тема25.	Предпринимательское законодательство и правоотношения			
Тема26.	Предпринимательский договор, как основание возникновения, изменения и прекращения предпринимательского правоотношения			
Тема27.	Правовое регулирование качества продукции, работ, услуг. Защита конкуренции и монополистической деятельности			
Тема28.	Субъекты и правоотношения в трудовом праве	12		

Тема29.	Правовое регулирование занятости и трудоустройства в	12		
	современных социально-экономических условиях			
Тема30.	Правовая охрана труда	12		
Тема31.	Подведомственность гражданских дел, подсудность	14		
Тема32.	Доказательства и доказывание. Судебное доказывание	14		
Тема33.	Особенности судебных производств и по отдельным категориям	14		
	дел			
Тема34.	Исполнение судебных актов и актов иных органов	14		
Тема35.	Подведомственность и подсудность дел арбитражным судам	14		
Тема36.	Особенности возбуждение дела в арбитражном суде в	14		
	современных социально-технических условиях. Подготовка дела к			
	судебному разбирательству			
Тема37.	Особенности судебных производств и по отдельным категориям	14		
	дел			
Тема38.	Исполнение арбитражных судебных актов	14		
Тема39.	Несудебные формы правовой защиты	14		
Тема40.	Международный коммерческий арбитраж	14		
	ВСЕГО ЧАСОВ	452		

6.ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Информационные технологии, используемые при осуществлении образовательного процесса по дисциплине:

- сбор, хранение, систематизация и выдача учебной и научной информации;
- обработка текстовой и эмпирической информации;
- подготовка, конструирование и презентация итогов исследовательской и аналитической деятельности;
- самостоятельный поиск дополнительного учебного и научного материала, с использованием поисковых систем и сайтов сети Интернет, электронных энциклопедий и баз данных;
- использование образовательных технологий в рамках ЭИОС для рассылки, переписки и обсуждения возникших учебных проблем.

№	Вид	Используемые интерактивные образовательные	Количество
раздела	занятия	технологии	часов
(темы)			
19,26,38	С	Компьютерная презентация	2

7. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ, ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

Описание показателей оценивания компетенций, формируемых в процессе освоения дисциплины (модуля)/ практики, и используемые оценочные средства приведены в Таблице 1.

Код и наименование	Показатели оценивания (результаты	Процедуры оценивания (оценочные		
формируемой компетенции	обучения)	средства)		
		текущий	промежуточная	
		контроль	аттестация	
		успеваемости		
УК-5 готовность участвовать	Знать закономерности развития	Контрольные	Зачёт:	
в работе исследовательских	частного права и процесса в России;	вопросы	(контрольные	
коллективов по решению	представление об основных научных	Тестовые	вопросы;	
научных и научно-	положениях в различных областях	задания	тестовые задания)	
образовательных задач, а так	частного права и процесса;	Рефераты	Экзамен (контрольные	
же способность представлять			вопросы;	
результаты проведенного			тестовые задания)	

исследования научному сообществу в виде статей, докладов	уметь определять актуальность научного исследования; анализировать социально-значимые проблемы и процессы;	Практическое задание Групповая дискуссия	Зачёт: (ситуационное задание) Экзамен (ситуационное
	владеть навыками организации и осуществления научно-исследовательской деятельности; навыками публичных выступлений.	Практическое задание Групповая дискуссия	задание) Зачёт: (ситуационное задание) Экзамен (ситуационное
ПК-1 способность создавать новое знание в частно-правовых (цивилистических) науках, соотносить это знания с имеющимися отечественными и зарубежными	знать: основные правовые категории, конструкции и институты в сфере частного права и процесса; нормативную основу частного права и процесса России и зарубежных стран;	Контрольные вопросы Тестовые задания Рефераты	задание) Зачёт: (контрольные вопросы; тестовые задания) Экзамен (контрольные вопросы; тестовые задания)
исследованиями, самостоятельно формулировать выводы и рекомендации по применению результатов исследования в различных	уметь: использовать теоретический инструментарий для определения путей разрешения научных проблем в области частного права и процесса для создания новых знаний	Практическое задание Групповая дискуссия	Зачёт: (ситуационное задание) Экзамен (ситуационное задание)
областях юридической науки	владеть: навыками проведения сравнительно- правовых исследований отечественного и зарубежного права; самостоятельно формулировать выводы и рекомендации по применению полученных	Практическое задание Групповая дискуссия	Зачёт: (ситуационное задание) Экзамен (ситуационное задание)
ПК-3 способность использовать результаты научных исследований для анализа российского законодательства, регулирующего частно-	знать: основные методы исследований, применяемые в юриспруденции	Контрольные вопросы Тестовые задания Рефераты	Зачёт: (контрольные вопросы; тестовые задания) Экзамен (контрольные вопросы;
правовые (цивилистические) науки и формирования научно-обоснованных предложений по его совершенствованию	уметь: использовать факты и обстоятельства частно-правового (цивилистического) характера для научных исследований;	Практическое задание Групповая дискуссия	тестовые задания) Зачёт: (ситуационное задание) Экзамен (ситуационное задание)
	владеть: навыками использования результатов научного исследования, полученного при анализе российского законодательтсва, регулирующего частно-правовые (цивилистические) науки для формирования научно-обоснованных предложений в области частного права и процесса	Практическое задание Групповая дискуссия	Зачёт: (ситуационное задание) Экзамен (ситуационное задание)
Знания, умения, навыкиУК-5, ПК-1, ПК-3			Зачет, экзамен

Типовые задания для текущего контроля

Типовые контрольные вопросы для устного опроса при текущем контроле

- 1. Частное право: понятие, система, принципы регулирования.
- 2. Разграничение и соотношение частноправового и публично-правового регулирования.
- 3. Предмет, метод, структура и система частноправовых (цивилистических) отраслей; методология исследований проблем предпринимательских и иных правовых отношений
 - 4. Закономерности развития частного права и процесса в России;

- 5. Представление об основных научных положениях в различных областях частного права и процесса
 - 6. Проблемы гражданско-правового регулирования подлежащие научному исследованию.
- 7. Основные элементы гражданского права, как основа частного права, с последующим правовым оформлением в самостоятельные учебные дисциплины на основе отраслей гражданского права.
- 8. Соотношение институтов гражданского права России с Международным частным правом. проблемы и решения.
 - 9. Понятие гражданско-правовых отношений и их особенности.
 - 10. Структура гражданско-правовых отношений: точки зрения.
 - 11. Форма гражданско-правовых отношений.
 - 12. Классификация гражданских правоотношений и ее значение.
 - 13. Юридические факты и юридические составы.
 - 14. Правопреемство в гражданском праве и его виды.
- 15. Выявление проблем гражданских правоотношений и научный подход в их исследовании и формирования научных предложений по совершенствованию законодательства.
 - 16. Правовая природа вещных правоотношений.
 - 17. Система вещных правоотношений.
 - 18. Проблемы осуществления и защиты права собственности.
 - 19. Понятие и признаки вещных прав. Виды вещных прав и их особенности.
 - 20. Объекты вещных прав и особенности их правового режима.
 - 21. Основания возникновения, изменения или прекращения вещных прав.
- 22. Основные правовые категории, конструкции и институты в сфере частного права и процесса;
 - 23. Нормативная основа частного права и процесса России и зарубежных стран;
 - 24. Понятие и значение договора.
 - 25. Виды договорных и внедоговорных обязательств.
 - 26. Понятие и проблемы квалификации обязательств. Способы обеспечения обязательств
 - 27. Проблемы прекращения обязательств
 - 28. Значение обязательств в частно-правовом обороте
- 29. Проблемы и пути научного исследования в гражданско-правовых обязательств; пути реализации научных исследований для правоприменния
 - 30. Соотношение договорной и внедоговорной ответственности.
 - 31. Основания возникновения деликтных обязательств.
 - 32. Система деликтных обязательств.
 - 33. Особенности правового регулирования отдельных видов деликтных обязательств.
 - 34. Понятие и проблемы квалификации деликтных обязательств.
 - 35. Деликтные обязательства в современной экономической парадигме.
 - 36. Проблемы систематизации права интеллектуальной собственности.
 - 37. Авторское право: понятие, субъекты, объекты, содержание.
 - 38. Патентное право: понятие, субъекты, объекты, содержание.
 - 39. Особенности гражданско-правовой защиты объектов авторских и патентных прав.
 - 40. Частно-правовые регуляции прав субъектов интеллектуальной собственности.
- 41. Проблемы права интеллектуальной собственности на современном этапе социальноэкономического положения в России и мире.
 - 42. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию
 - 43. Субъекты права и фирменное наименование.
 - 44. Правовая охрана и использование товарного знака и фирменного наименования.
 - 45. Основные методы исследований, применяемые в юриспруденции;
- 46. Регистрация товарного знака в иностранных государствах и международная регистрация товарного знака.
 - 47. Исключительное право на товарный знак.
- 48. Проблемы и научный поиск разрешения проблем в части использования средств индивидуализации.
 - 49. Особенности наследования по завещанию.
 - 50. Особенности наследования по закону.

- 51. Ответственность наследников по долгам наследодателя.
- 52. Особенности наследования отдельных видов имущества.
- 53. Особенности наследования с международным компонентом и иностранными гражданами.
- 54. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения.
- 55. Наследование прав, связанных с участием в хозяйственных товариществах и обществах, производственных и потребительских кооперативах.
 - 56. Наследование предприятия.
 - 57. Преимущественное право на получение предприятия в счет наследственной доли.
 - 58. Наследование имущества члена крестьянского (фермерского) хозяйства.
- 59. Наследование средств транспорта и иного имущества, предоставленного наследодателю государством или муниципальным образованием на льготных условиях.
- 60. Наследование государственных наград, почетных и памятных знаков. Передача для хранения наследникам и возврат государственных наград, в том числе наград лиц, награжденных посмертно.
 - 61. Понятие и виды семейных отношений.
 - 62. Понятие, сущность и значение родства и его значение в семейных правоотношениях.
- 63. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в семейном праве.
 - 64. Правовой режим имущества родителей и детей.
 - 65. Общие положения об алиментных обязательствах.
 - 66. Особенности брачных правоотношений с иностранным компонентом.
 - 67. Дети, в отношении которых допускается усыновление (удочерение).
 - 68. Лица, имеющие право быть усыновителями. Условия и порядок усыновления.
 - 69. Особенности международного усыновления. Правовые последствия усыновления.
 - 70. Отмена усыновления: основания, порядок и правовые последствия.
- 71. Опека и попечительство над детьми. Понятие, цели и значение опеки и попечительства, органы опеки и попечительства.
 - 72. Ответственность опекунов, попечителей и органов опеки и попечительства.
 - 73. Прекращение опеки и попечительства: основания, порядок и правовые последствия.
- 74. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в части выявления и устройства (воспитания) детей, оставшихся без попечения родителей.
- 75. Основания признания недействительным брака, заключенного на территории Российской Федерации или за ее пределами.
- 76. Основания признания действительным в Российской Федерации расторжения брака между иностранными гражданами, совершенного за пределами территории Российской Федерации.
- 77. Правовое регулирование личных неимущественных и имущественных отношений супругов при наличии иностранного элемента.
- 78. Правовое регулирование отношений родителей и детей и других членов семьи при наличии иностранного элемента.
- 79. Понятие, правовая природа и особенности правового регулирования товарного и коммерческого кредита.
 - 80. Понятие и правовое регулирование договора, соотношение с договором займа.
- 81. Особенности субъектного состава, формы, предмета, прав и обязанностей сторон договора. Отказ от предоставления (получения) кредита.
 - 82. Товарный и коммерческий кредит.
 - 83. Соотношение договора товарного кредита с договором займа и кредитным договором.
 - 84. Сберегательный (депозитный) сертификат: понятие, виды, назначение.
 - 85. Содержание договора. Виды вкладов.
- 86. Права, обязанности и ответственность сторон. Проценты на вклад, их изменение и порядок их начисления.
- 87. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в банковском праве.
 - 88. Обязанности банка по совершению операций по счету, сроки их совершения.
 - 89. Кредитование по счету (овердрафт).

- 90. Правила зачета встречных требований по счету. Банковская тайна: содержание, правовая природа, доступ, последствия разглашения.
 - 91. Основания и очередность списания денежных средств со счета.
 - 92. Случаи ограничения распоряжения счетом.
 - 93. Расторжение договора: основания, порядок, последствия.
 - 94. Общие и специальные нормы гражданского права и проблема выбора права.
 - 95. Проблема участия коллизионных норм в правовом регулировании.
- 96. Основные формулы прикрепления и сфера их применения. Территориальный и экстерриториальный принципы. Иммунитет государства как формула прикрепления.
- 97. Материальные нормы МЧП: понятие, место в системе МЧП, виды (международноправовые и национально-правовые).
 - 98. Ограничение применения иностранного права.
 - 99. Основания и порядок применения иностранного права.
 - 100. Установление содержания иностранного права. Обход закона в МЧП.
- 101. Принципы МЧП. Понятие и значение принципов МЧП. Общие и специальные принципы. Реторсии.
 - 102. Международные юридические лица, понятие, виды, особенности их правового положения.
- 103. Транснациональные корпорации (ТНК): понятие и правовое положение, виды. Национальность ТНК. Кодекс поведения ТНК.
 - 104. Совместные (смешанные) компании: понятие, правовое положение, виды.
- 105. Правовые формы совместной с иностранным капиталом хозяйственной деятельности в России.
- 106. Правовые формы участия российских юридических лиц в хозяйственной деятельности за рубежом.
 - 107. Международно-правовое регулирование иностранных инвестиций.
 - 108. Свободные экономические зоны.
 - 109. Защита культурных ценностей и права собственности на них.
 - 110. Особенности сделок с иностранным элементом.
- 111. Договор международной купли-продажи в практике России, других государств и в международно-правовых актах.
- 112.Особенности содержания обязательств, вытекающих из договора международной куплипродажи
- 113. Международные соглашения. Двусторонние договоры России с иностранными государствами об оказании правовой помощи.
 - 114. Коллизионные вопросы усыновления, опеки и попечительства.
- 115. Правовой режим наследников- иностранцев. Коллизионные вопросы наследования строений в России. Перевод наследственного имущества за границу.
- 116. Коллизионные вопросы в области трудовых отношений. Основания возникновения коллизий между правом разных государств, регулирующим трудовые отношения, и проблема выбора применимого права.
 - 117. Проблема систематизации и кодификации предпринимательского законодательства.
 - 118. Предпринимательские правоотношения и методы их регулирования.
 - 119. Субъекты предпринимательских правоотношений.
 - 120. Объекты предпринимательских правоотношений.
 - 121. Правовое положение отдельных субъектов
 - 122. Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей.
 - 123. Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики.
 - 124. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя.
 - 125. Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки.
 - 126. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации.
 - 127. Добровольное и обязательное подтверждение соответствия.
- 128. Принципы подтверждения соответствия. Декларирование соответствия и обязательная сертификация.
 - 129. Знак обращения на рынке.
 - 130. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности.

- 131. Правовой статус субъектов трудового права.
- 132. Основные субъекты трудового права.
- 133. Вспомогательные субъекты трудового права.
- 134. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений.
 - 135. Социальные гарантии при потере работы и безработице.
- 136.Особенности правового регулирования в конкретных сферах юридической деятельности; содержание основных правовых понятий и категорий, правоотношений в трудовом праве.
- 137. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в части занятости и трудоустройства.
 - 138. Расследование и учет несчастных случаев на производстве.
- 139. Органы, осуществляющие надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства. Их компетенция.
 - 140. Правовое положение Федеральной инспекции труда
 - 141. Подведомственность споров третейским судам.
 - 142. Подведомственность нескольких связанных между собой требований.
 - 143. Последствия нарушения правил о подведомственности.
 - 144. Понятие подсудности, ее отличие от подведомственности.
- 145.Особенности правового регулирования в конкретных сферах юридической деятельности; содержание основных правовых понятий и категорий, правоотношений в сфере гражданско-процессуальных отношений;
 - 146. Относимость доказательств и допустимость средств доказы¬вания.
 - 147. Виды средств доказывания. Оценка доказательств.
- 148. Порядок истребования письменных доказательств от другой стороны и лиц, не участвующих в деле.
 - 149. Спор о фальсификации документов.
 - 150. Вещественные доказательства, их отличие от письменных доказательств.
 - 151. Порядок представления и хранения доказательств.
 - 152. Экспертиза, основания к ее производству в судебном заседа нии или вне суда.
 - 153. Судебные поручения.
 - 154. Производство в апелляционной инстанции
 - 155. Производство в кассационной инстанции
 - 156. Производство в надзорной инстанции
 - 157. Пересмотр по новым и вновь открывшимся обстоятельствам
 - 158. Несудебные формы защиты
 - 159. Роль суда в исполнительном производстве.
- 160. Правила правоприменения в гражданском процессе, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий
 - 161. Виды исполнительных документов и их пра¬вовое значение.
 - 162. Обращение исполнительного документа ко взысканию.
 - 163. Постановление и прекращение исполнительного производства.
 - 164. Исполнение решений о денежных взысканиях.
 - 165. Обращение взыскания на имущество должника.
 - 166. Выявление и арест имущества должника. Имущество, свободное от взысканий.
- 167. Подведомственность экономических споров и иных дел, возникающих из гражданских правоотношений.
 - 168. Подведомственность дел об установлении фактов, имеющих юридическое значение.
- 169.Подведомственность дел об оспаривании решений третейских судов и о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений третейских судов.
 - 170. Средства возбуждения дела в арбитражном суде первой инстанции.
 - 171. Современные технические возможности возбуждения дела в арбитражном суде
 - 172. Лица, имеющие право возбуждать дело в арбитражном суде.
 - 173. Особенности собирания и представления доказательств в арбитражном процессе.
- 174. Раскрытие доказательств, установление судьей срока их представления, право арбитражного суда собирать доказательства по своей инициативе, обеспечение доказательств.

- 175. Процессуальный порядок рассмотрения вопросов, связанных с применением обеспечительных мер.
- 176. Примирительные процедуры, применяемые в ходе подготовки дела к судебному разбирательству.
 - 177. Процессуальное оформление примирения и мирового соглашения.
 - 178. Основания исполнения, исполнительные документы.
 - 179. Исполнительный лист арбитражного суда (содержание, порядок выдачи).
 - 180. Порядок предъявления исполнительного листа арбитражного суда к исполнению.
- 181.Полномочия арбитражного суда, связанные с движением и окончанием исполнительного производства (отсрочка, рассрочка исполнения, изменение способа и порядка исполнения, отложение исполнительных действий, приостановление и прекращение исполнительного производства).
 - 182. Поворот исполнения судебного акта.
 - 183. Срок исполнительной давности, его восстановление.
 - 184. Защита интересов сторон и других лиц в исполнительном производстве.
 - 185. Международные третейские суды.
 - 186. Нотариат как форма правовой защиты.
 - 187. Примирительные процедуры.
 - 188. Медиация.
 - 189. Коллективные трудовые споры.
 - 190. Юридическая природа международного коммерческого арбитража, его компетенция.
 - 191. Виды коммерческого арбитража.
- 192. Арбитражные соглашения между участниками гражданских правоотношений, осложненных иностранным элементом.
 - 193. Арбитражная оговорка.
 - 194. Третейская запись.
 - 195. Исполнение иностранных арбитражных решений.
 - 196. Международно-правовое регулирование. Регламентация по российскому законодательству.
- 197. Международно-правовое регулирование вопросов деятельности коммерческого арбитража.
 - 198. Международный коммерческий арбитраж за рубежом.

Критерии и шкала оценки устного опроса

Оценка «отлично» выставляется аспиранту, если он раскрыл вопрос в полной мере на основе учебной, методической, дополнительной литературы, а также необходимых нормативно-правовых актов.

Оценка «хорошо» выставляется аспиранту, если он раскрыл вопрос в полной мере на основе только учебной литературы, а также необходимых нормативно-правовых актов.

Оценка «удовлетворительно» выставляется аспиранту, если он раскрыл вопрос лишь частично на основе только учебной литературы, сделав при этом ряд существенных ошибок.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется аспиранту, если ответ по существу отсутствует, несмотря на наводящие вопросы преподавателя.

Типовые тестовые задания

Тест. Соглашение двух или нескольких лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских прав и обязанностей относится к понятию:

- а) сделка; б) договор;
- в) обязательство;
- г) оферта или акцепт.

Тест. Публичный договор может быть заключен организацией:

- а) лишь некоммерческой;
- б) некоммерческой лишь в случае, если это предусмотрено учредительными документами; в) лишь коммерческой;
 - г) любой.

Тест. Понуждение к заключению договора не допускается, за исключением случаев, когда обязанность заключить договор предусмотрена:

- а) ведомственными инструкциями; б) указом Президента РФ;
- в) постановлением Правительства РФ; г) ГК РФ.

Тест. (Вставьте пропущенное слово/словосочетания в соответствующем падеже)

______гражданских прав — это нормативно установленная совокупность правил, позволяющих определить, может ли тот или иной объект быть предметом сделок и каких именно, по каким основаниям возникают и прекращаются права на него и в каком объеме и пределах они осуществляются.

Тест. Ценная бумага характеризуется следующими обязательными признаками:

Выберите все правильные ответы (один или несколько)

- 1) удостоверяет имущественные права
- 2) осуществление прав возможно лишь при предъявлении самого документа
- 3) имеет необходимые реквизиты
- 4) соответствует установленной форме
- 5) является именной

Тест. Характерными формами гражданско-правовой ответственности являются:

(Выберите один правильный ответ)

- а) исполнение в натуре
- б) возмещение убытков
- в) уплата неустойки
- г) все вышеперечисленное

Тест.(Вставьте	пропущенное	слово/словосочета	ние в	соотвен	пствующ	ем падеже)
	вид гра	ажданско-правовой	ответстве	енности,	когда в	обязательстве
участвуют несколько до	лжников, один и	з которых является с	основным	, а другої	й дополни	ительным

Тест. (Вставьте пропущенное слово/словосочетание в соответствующем падеже)

Когда в случаях, предусмотренных законом, имущество может быть безвозмездно изъято у собственника по решению суда в виде санкции за совершение преступления или иного правонарушения, – это______.

К государственно-принудительным публичным мерам защиты гражданских прав можно отнести ...

(Выберите все правильные ответы (один или несколько))

- 1) признание недействующим нормативного акта государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица
- 2) признание недействующим ненормативного акта, решений государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица, выдача предписаний
- 3) признание недействующим нормативного акта государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица, отказ от договора, выдача предписаний выдача предписаний,
- 4) признание недействительным договора, заключенного между гражданами и органами государственной власти

Сделка, совершенная субъектом вследствие стечения тяжелых обстоятельств на крайне невыгодных для себя условиях, – это ...

(Выберите один правильный ответ)

- а) сделка, совершенная под влиянием угрозы
- б) сделка, совершенная недееспособным лицом
- в) сделка, совершенная под влиянием обмана
- г) кабальная сделка

Критерии и шкала оценки тестового задания оценки

- оценка «зачтено»: тестовое задание решено верно;
- оценка «не зачтено»: тестовое задание решено не верно.

Типовые темы рефератов

- 1. Принцип свободы договора. Непоименованные и смешанные договоры.
- 2.Проблемы соотношения правового положения юридического лица, индивидуального предпринимателя, государственного органа, органа местного самоуправления как участников гражданских правоотношений.
- 3.Договоры и иные законные основания передачи прав на объекты интеллектуальной собственности.
 - 4.Особенности правового режима оказания услуги как объекта гражданских прав.
 - 5.Защита нематериальных благ в гражданском прав.
 - 6. Форма, средства и способы защиты гражданских прав.
- 7. Соотношение гражданско-правовой и иных видов юридической ответственности. 8. Проблемы компенсации морального вреда.
 - 8.Соотношение неустойки и убытков: проблемы определения.
 - 9.Гражданско-правовое значение воли и волеизъявления в сделке.
 - 10. Законность содержания сделки как условие ее действительности.
 - 11. Согласие третьих лиц на совершение сделки.
 - 12. Правовая природа исполнения обязательства.
 - 13. Может ли российское право обойтись без существенных условий договора?
- 14. Если договор регулирует властные отношения, регулируется ли его заключение общими положениями ГК?
 - 15. Возможно ли заключение договора без стадий оферты и акцепта?
 - 16.Последствия несоблюдения императивных норм договорного права.
 - 17. Право на уважение личной жизни в аспекте защиты персональных данных.
 - 18. Право на свободу и личную неприкосновенность в доктрине российского права.
 - 19.Ограничения личных неимущественных прав в доктрине российского права.
 - 20. Развитие учения о личных правах.

Критерии и шкала оценки реферата

Оценка «отлично» выставляется аспиранту, если выполнены все требования к написанию и защите реферата/эссе: обозначена проблема и обоснована её актуальность, сделан краткий анализ различных точек зрения на рассматриваемую проблему и логично изложена собственная позиция, сформулированы выводы, тема раскрыта полностью, выдержан объём, соблюдены требования к внешнему оформлению, даны правильные ответы на дополнительные вопросы.

Оценка «хорошо» выставляется аспиранту, если основные требования к реферату/эссе и его защите выполнены, но при этом допущены недочёты. В частности, имеются неточности в изложении материала; отсутствует логическая последовательность в суждениях; не выдержан объём реферата; имеются упущения в оформлении; на дополнительные вопросы при защите даны неполные ответы.

Оценка «удовлетворительно» выставляется аспиранту, если имеются существенные отступления от требований к реферированию. В частности: тема освещена лишь частично; допущены фактические ошибки в содержании реферата/эссе или при ответе на дополнительные вопросы; во время защиты отсутствует вывод.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется аспиранту, если тема реферата/эссе не раскрыта, обнаруживается существенное непонимание проблемы.

Типовые темы для дискуссий

- 1 Коллизионные вопросы усыновления, опеки ипопечительства.
- 2 Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в части выявления и устройства (воспитания) детей, оставшихся без попечения родителей.
 - 3 Выявление и арест имущества должника. Имущество, свободное от взысканий

Критерии и шкала оценки участия в дискуссии

онрикто	при аргументации точки зрения студент показал умение		
	грамотно подбирать факты, излагать основные положения,		
	аргументировано отстаивать свою точку зрения и воспринимать		
	противоположные, отвечать на вопросы оппонентов;		
хорошо	при аргументации точки зрения студент показал умение		
	грамотно подбирать факты, излагать основные положения, однако не		
	смог убедительно аргументировать свою точку зрения и отвечать на		
	вопросы оппонентов;		
удовлетворительно	при аргументации точки зрения студент смог подобрать		
	некоторые факты, но при этом ему не удалось обосновать свою		
	точку зрения;		
неудовлетворительно	при аргументации точки зрения студент не смог подобрат		
	аргументы и факты для обоснования своей позиции.		

Типовые практические задания

Задание 1. Какими видами деятельности ИП заниматься не вправе? Составьте таблицу.

вид деятельности	основание

Задание 2.

Подготовьте перечень нормативных актов с последними изменениями, регулирующими оборот денег и ценных бумаг.

Залание 3.

Какие правовые последствия влечет за собой сделка (предположим покупка автомобиля) совершенная иностранным гражданином на территории России, если это лицо ограниченно в дееспособности у себя в стране?

Залание 4.

Определите, какой из принципов гражданского права может быть связан с данной ситуацией:

- а) Сидоров согласился перенести срок возврата ему долга Кротовым на один месяц;
- б) предпринимателю Хафизову было запрещено торговать на местном рынке ввиду отсутствия у него регистрации в данном населенном пункте;
- в) местная администрация приняла решение об уменьшении сбора за право торговли на местных рынках продукцией, выращенной и произведенной в данной местности;
- г) Кокорин отказался выехать из принадлежащего ему дома, предназначенного к сносу в связи с изъятием земельного участка для муниципальных нужд;
- д) решением суда у покупателя изъяли имущество, полученное им от хозяйственного общества, поскольку при его отчуждении были нарушены правила одобрения сделки органом общества:
- е) у покупателя был изъят приобретенный им импортный автомобиль, поскольку он был завезен на территорию России с нарушением таможенных правил;
- ж) покупателю было отказано в предоставлении скидки, поскольку он не являлся постоянным клиентом фирмы;
- з) головное общество продавало свою продукцию дочернему обществу со скидкой, которая никому другому не предоставлялась.

Задание 5. Предприниматели Акопян Н.С., Кузнецов В.И. и государственное унитарное предприятие

«Баррикады» решили создать акционерное общество «Полис». В уставный капитал учреждаемого общества Акопян Н.С. и Кузнецов В.И. обязались внести по 200 тыс. руб., унитарное государственное предприятие «Баррикады» в качестве вклада в уставной капитал обязалось внести производственное помещение, оцененное учредителями в 800 тыс. руб. В администрацию Краснооктябрьского района г. Волгограда для регистрации создаваемого акционерного общества были представлены: заявление с просьбой о регистрации, устав учреждаемого АО «Полис», документы об уплате государственной пошлины, документ подтверждающий внесение всей суммы уставного капитала.

Имеет ли право администрация Краснооктябрьского района зарегистрировать АО «Полис»? Какой федеральный орган исполнительной власти уполномочен на регистрацию юридических лиц в

Российской Федерации? Все ли необходимые документы были представлены учредителями для регистрации акционерного общества? Мотивируйте решение регистрирующего органа по заявлению учредителей.

Задание 6. Учредители общества с ограниченной ответственностью «Восход» граждане Сазонов С.Б., Татищев И.Н., Кадуцков П.И. и администрация Тракторозаводского района г. Волгограда заключили между собой учредительный договор о создании хозяйственного общества с ограниченной ответственностью «Коньян» и обратились в администрацию Дзержинского района г. Волгограда по месту нахождения общества с ограниченной ответственностью «Восход» с заявлением о регистрации. К заявлению были приложены: учредительный договор, свидетельство об уплате государственной пошлины, документ, подтверждающий внесение 50% суммы уставного фонда.

Мотивируйте решение администрации Дзержинского района по заявлению учредителей. Имеет ли право администрация Тракторозаводсткого района зарегистрировать ООО

«Коньян»? Какой федеральный орган исполнительной власти уполномочен на регистрацию юридических лиц в Российской Федерации? Все ли необходимые документы были представлены учредителями для регистрации ООО? Мотивируйте решение регистрирующего органа по заявлению учредителей.

Задание 7. Хозяйственное общество с ограниченной ответственностью «Юридическая помощь» создано шестью выпускниками юридического факультета Волгоградского филиала РАНХиГС для оказания юридических услуг по работе с ценными бумагами, что было закреплено в уставе, зарегистрированном регистрирующим органом.

Через 6 месяцев с момента создания общество арендовало нежилое помещение в муниципальном доме, находящееся в хозяйственном ведении жилищно-эксплутационной конторы № 4 Центрального района, и открыло в нем молочный магазин. Молоко по договору поставляли четыре фермера Городищенского района. Для работы в магазине ООО наняло продавца и сторожа. Администрация Центрального района г. Волгограда направило обществу «Юридическая помощь» предписание о закрытии молочного магазина, ссылаясь на то, что эта деятельность противоречит уставным целям общества.

Дайте юридическое обоснование по делу.

Задание 8. В прокуратуру обратились жильцы многоквартирного дома с просьбой проверить деятельность ряда организаций, арендующих первый этаж дома, которая кажется жильцам подозрительной. В результате проверки выяснилось, что помещения в доме арендуют три организации: религиозная группа "Восточный свет Ислама", профсоюз социальных работников и пункт видеопроката. Ни одна из организаций не зарегистрирована в качестве юридического лица. На этом основании прокурор потребовал от арендаторов прекратить незаконную деятельность и освободить занимаемые помещения.

Обоснованно ли требование прокурора?

Задание 9. Гражданин Республики Узбекистан Кадыров Т.Т. обратился в Инспекцию ФНС с заявлением о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. В качестве документа, подтверждающего его право на временное проживание в Российской Федерации, Кадыров Т.Т. представил в регистрирующий орган копии вкладыша к национальному паспорту и миграционной карты с отметками ОВД о регистрации по месту временного пребывания.

По результатам рассмотрения представленных документов Инспекция приняла решение о государственной регистрации Кадырова Т.Т. в качестве индивидуального предпринимателя, о чем в тот же день внесена соответствующая запись в Реестр. Позже Инспекция обратилась в суд с прекращении деятельности Кадырова T.T. качестве В предпринимателя в принудительном порядке ссылаясь на грубое нарушение Кадыровым Т.Т. положений Закона о регистрации, Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», постановления Правительства Российской Федерации от 19 июня 2002 г. № 439 «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, используемых при государственной регистрации юридических лиц, а также физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей» путем представления в регистрирующий орган заявления, содержащего недостоверные сведения в части наличия разрешения на временное проживание или вида на жительство.

Какое решение должен вынести суд?

Задание 10. После завершения расчетов с кредиторами в отношении индивидуального предпринимателя Очумелова, признанного банкротом, суд принял определение о прекращении

производства по делу о банкротстве. Требования арендодателя по уплате арендной платы за использование нежилого помещения, требования о возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью одного из строителей, а также об уплате алиментов от бывшей жены предпринимателя не были удовлетворены. При этом последние требования были предъявлены уже после принятия определения суда о прекращении производства по делу о банкротстве.

Какие требования подлежат удовлетворению? Какой суд правомочен рассмотреть данные требования?

Критерии и шкала оценки практического задания

Оценка «отлично» выставляется аспиранту, если показано умение и практические навыки самостоятельно анализировать факты, события, явления, правоотношения в их взаимосвязи и диалектическом развитии; умения принимать юридически значимые решения и их документально оформлять; устанавливать причинно-следственные связи, интегрировать знания различных областей, аргументировать собственную точку зрения.

Оценка «хорошо» выставляется аспиранту, если показано умение и практические навыки самостоятельно анализировать факты, события, явления, правоотношения в их взаимосвязи и диалектическом развитии, даны достаточно обоснованные ответы на поставленные вопросы в практическом задании; продемонстрировано умение принимать юридически значимые решения и их документально оформлять, но отдельные положения недостаточно увязываются с требованиями нормативных документов; ответы недостаточно четкие.

Оценка «удовлетворительно» выставляется аспиранту, если даны в основном правильные ответы на все поставленные вопросы, но без должной глубины и обоснования, при выполнении практического задания; частично показано умение и практические навыки самостоятельно анализировать факты, события, явления, правоотношения в их взаимосвязи и диалектическом развитии, документально оформлять юридически значимые решения; ответы нечеткие и без должной логической последовательности.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется аспиранту, если задание, по существу, не выполнено.

Типовые задания для промежуточной аттестации Перечень типовых контрольных вопросов для промежуточной аттестации (зачёт)

- 1. Частное право: понятие, система, принципы регулирования.
- 2. Разграничение и соотношение частноправового и публично-правового регулирования.
- 3. Предмет, метод, структура и система частноправовых (цивилистических) отраслей; методология исследований проблем предпринимательских и иных правовых отношений
 - 4. Закономерности развития частного права и процесса в России;
- 5. Представление об основных научных положениях в различных областях частного права и процесса
 - 6. Проблемы гражданско-правового регулирования подлежащие научному исследованию.
- 7. Основные элементы гражданского права, как основа частного права, с последующим правовым оформлением в самостоятельные учебные дисциплины на основе отраслей гражданского права.
- 8. Соотношение институтов гражданского права России с Международным частным правом. проблемы и решения.
 - 9. Понятие гражданско-правовых отношений и их особенности.
 - 10. Структура гражданско-правовых отношений: точки зрения.
 - 11. Форма гражданско-правовых отношений.
 - 12. Классификация гражданских правоотношений и ее значение.
 - 13. Юридические факты и юридические составы.
 - 14. Правопреемство в гражданском праве и его виды.
- 15. Выявление проблем гражданских правоотношений и научный подход в их исследовании и формирования научных предложений по совершенствованию законодательства.
 - 16. Правовая природа вещных правоотношений.
 - 17. Система вещных правоотношений.
 - 18. Проблемы осуществления и защиты права собственности.
 - 19. Понятие и признаки вещных прав. Виды вещных прав и их особенности.
 - 20. Объекты вещных прав и особенности их правового режима.

- 21. Основания возникновения, изменения или прекращения вещных прав.
- 22. Соотношение права собственности и ограниченных вещных прав.
- 23. Основные правовые категории, конструкции и институты в сфере частного права и процесса;
 - 24. Нормативная основа частного права и процесса России и зарубежных стран;
 - 25. Виды договорных и внедоговорных обязательств.
- 26. Понятие и проблемы квалификации обязательств Способы обеспечения обязательств
 - 27. Проблемы прекращения обязательств
 - 28. Значение обязательств в частно-правовом обороте
- 29. Проблемы и пути научного исследования в гражданско-правовых обязательств; пути реализации научных исследований для правоприменния
 - 30. Соотношение договорной и внедоговорной ответственности.
 - 31. Основания возникновения деликтных обязательств.
 - 32. Система деликтных обязательств.
 - 33. Особенности правового регулирования отдельных видов деликтных обязательств.
 - 34. Понятие и проблемы квалификации деликтных обязательств.
 - 35. Деликтные обязательства в современной экономической парадигме.
 - 36. Проблемы систематизации права интеллектуальной собственности.
 - 37. Авторское право: понятие, субъекты, объекты, содержание.
 - 38. Патентное право: понятие, субъекты, объекты, содержание.
 - 39. Особенности гражданско-правовой защиты объектов авторских и патентных прав.
 - 40. Частно-правовые регуляции прав субъектов интеллектуальной собственности.
- 41. Проблемы права интеллектуальной собственности на современном этапе социальноэкономического положения в России и мире.
 - 42. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию
 - 43. Субъекты права и фирменное наименование.
 - 44. Правовая охрана и использование товарного знака и фирменного наименования.
 - 45. Обладатель исключительного права на товарный знак.
- 46. Регистрация товарного знака в иностранных государствах и международная регистрация товарного знака.
 - 47. Основные методы исследований, применяемые в юриспруденции;
- 48. Проблемы и научный поиск разрешения проблем в части использования средств индивидуализации.
 - 49. Особенности наследования по завещанию.
 - 50. Особенности наследования по закону.
 - 51. Ответственность наследников по долгам наследодателя.
 - 52. Особенности наследования отдельных видов имущества.
 - 53. Особенности наследования с международным компонентом и иностранными гражданами.
- 54. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения.
- 55. Наследование прав, связанных с участием в хозяйственных товариществах и обществах, производственных и потребительских кооперативах.
 - 56. Наследование предприятия.
 - 57. Преимущественное право на получение предприятия в счет наследственной доли.
 - 58. Наследование имущества члена крестьянского (фермерского) хозяйства.
- 59. Наследование средств транспорта и иного имущества, предоставленного наследодателю государством или муниципальным образованием на льготных условиях.
- 60. Наследование государственных наград, почетных и памятных знаков. Передача для хранения наследникам и возврат государственных наград, в том числе наград лиц, награжденных посмертно.
 - 61. Понятие и виды семейных отношений.
 - 62. Понятие, сущность и значение родства и его значение в семейных правоотношениях.
- 63. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в семейном праве.
 - 64. Правовой режим имущества родителей и детей.

- 65. Общие положения об алиментных обязательствах.
- 66. Особенности брачных правоотношений с иностранным компонентом.
- 67. Дети, в отношении которых допускается усыновление (удочерение).
- 68. Лица, имеющие право быть усыновителями. Условия и порядок усыновления.
- 69. Особенности международного усыновления. Правовые последствия усыновления.
- 70. Отмена усыновления: основания, порядок и правовые последствия.
- 71. Опека и попечительство над детьми. Понятие, цели и значение опеки и попечительства, органы опеки и попечительства.
 - 72. Ответственность опекунов, попечителей и органов опеки и попечительства.
 - 73. Прекращение опеки и попечительства: основания, порядок и правовые последствия.
- 74. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в части выявления и устройства (воспитания) детей, оставшихся без попечения родителей.
- 75. Основания признания недействительным брака, заключенного на территории Российской Федерации или за ее пределами.

Типовые тестовые задания для промежуточной аттестации (зачет)

- 1. Договор, в котором стороны установили, что должник обязан произвести исполнение не кредитору, а иному лицу, называется:
 - а) учредительным договором; б) договором присоединения;
 - в) договором в пользу третьего лица; г) организационным договором.
 - 2. При толковании условий договора суд принимает во внимание:
 - а) показания свидетелей заключения договора, их отношение к сторонам договора;
 - б) финансовое положение сторон, участвующих в договоре, их поведение во взаимоотношениях с участниками предыдущих договоров;
- в) переговоры и переписку, практику, установившуюся во взаимных отношениях сторон, обычаи делового оборота, поведение сторон;
 - г) все, указанное в п. «а»-«в».
- 3. Договор считается заключенным, если между сторонами в требуемой в подлежащих случаях форме достигнуто соглашение:
 - а) о предмете договора;
 - б) об условиях, которые названы в законе как существенные;
- в) об условиях, относительно которых по заявлению одной из сторон должно быть достигнуто соглашение;
 - г) обо всем, указанном в п. «а»-«в».
- 4. Предложение лица, направленное в письменной форме другому лицу с целью заключения договора на определенных условиях, называется:
 - а) виндикацией; б) офертой;
 - в) реституцией; г) акцептом.
- 5.Основным признаком предпринимательской деятельности является: а) направленность на получение прибыли;
- б) любая деятельность, направленная на получение прибыли; в) действие, связанное с разовым получением прибыли;
 - г) деятельность, приводящая к получению разовых доходов в качестве побочных заработков.
 - 6. Присущ ли риск предпринимательству?
 - а) только в начале предпринимательской деятельности; б) только отчасти;
 - в) нет;
 - г) да.
 - 7. Предпринимательское право это:
- а) совокупность правовых норм, содержащихся в источниках права и регулирующих порядок осуществления предпринимательской деятельности;
 - б) система знаний, доктрин, представлений учёных о данной отрасли права;
- в) система обобщенных сведений о предпринимательском праве как отрасли права, нормах, его регулирующих, и практике его применения;
 - г) правильного ответа нет.
 - 8. Что не является видом предпринимательской деятельности? а) производство;

- б) коммерчество; в) страхование; г) партнёрство.
- 9. Какие из общественных отношений входят в предмет предпринимательского права?
- а) отношения, возникающие в связи с взысканием процентов при неисполнении денежных обязательств;
 - б) отношения, возникающие в связи с проведением инвентаризации имущества организации;
- в) отношения по привлечению работников к сверхурочной работе; г) отношения по пресечению ненадлежащей рекламы.
 - 10. Требуется ли регистрировать наименование юридического лица?
 - а) нет, не требуется, но учредители праве это сделать по своему желанию;
- б) обязательно требуется, это условие для начала осуществления деятельности; в) не требуется, достаточно зарегистрировать создание юридического лица;
 - г) все ответы верные.
 - 11. Что понимается под контрольным пакетом акций в действующем законодательстве?
 - а) это пакет акций = 50 %+1
 - б) это пакет акций, который даёт право применять «вето» при принятии решений;
- в) это любая форма участия в капитале предприятия, которая обеспечивает безусловное право принятия или отклонения определенных решений на общем собрании его участников и в его органах управления;
 - г) правильного ответа нет.
- 12.Может ли учредитель нести ответственность по обязательствам общества с ограниченной ответственностью?
 - а) нет, учредители ООО не несут ответственности по его обязательствам;
 - б) может, если несостоятельность (банкротство) общества возникло по вине этого учредителя;
 - в) может, если не была внесена вовремя доля в уставной капитал;
 - г) может, если есть имущество на которое возможно наложить взыскание.
 - 13.Организатор торговли на рынке ценных бумаг это
 - 14. Что из перечисленного не может быть предметом торговли на товарных биржах?
 - а) товар;
 - б) коносамент;
 - в) стандартный контракт на поставку товара; г) недвижимое имущество.
 - 15.Кто не может быть учредителем биржи?
- а) банки и кредитные учреждения, получившие в установленном порядке лицензию на осуществление банковских операций;
 - б) страховые и инвестиционные компании и фонды;
- в) общественные, религиозные и благотворительные объединения (организации) и фонды; г) все ответы верные

Ситуационные задания для промежуточной аттестации (зачет)

Ситуационное задание №1

- 1.Отразите в таблице особенности, отличия и сходства правового режима движимых и недвижимых вещей в гражданских правоотношениях.
 - 2.Определять актуальность научного исследования по полученным результатам

Ситуационное задание №2

Дайте пояснение сути и содержания терминов «гражданский оборот», «оборотоспособность». Обобщите имеющиеся подходы и сделайте вывод, содержащий компромиссное определение данной категории.

Какие навыки организации и осуществления научно-исследовательской деятельности потребуются для определения научного подхода в разрешении данного ситуационного задания;

Ситуационное задание №3

Составьте схему и поясните наследование по закону в части определения очереди наследников. Установите проблему научного исследования в части очередности наследников в наследовании. Используя умения и теоретический инструментарий для определения путей разрешения установленных вами научных проблем в области частного права и процесса (очерёдность наследования), создания новых знаний для решения установленной научной проблемы и путей решения.

Ситуационное задание №4

Владея навыками проведения сравнительно- правовых исследований отечественного и зарубежного права - составьте схему юридических лиц. Самостоятельно сформулируйте выводы и рекомендации по применению полученных результатов исследования.

Ситуационное задание №5

Используя факты и обстоятельства частно-правового (цивилистического) характера для научных исследований определите научную проблему эффективности реорганизации юридических лиц.

Составьте проект решения участников о реорганизации юридического лица (на выбор – ООО, ОДО, производственный кооператив, ЗАО).

Ситуационное задание №6

Владея навыками использования результатов научного исследования, полученного при анализе российского законодательства, регулирующего частно-правовые (цивилистические) науки для формирования научно-обоснованных предложений в области частного права и процесса,-отразите в таблице особенности, отличия и сходства правового режима движимых и недвижимых вещей в гражданских правоотношениях. Дайте пояснение.

Критерии и шкала оценки зачета

При оценке знаний, полученных обучающимся при изучении дисциплины, должно быть учтено, что для получения зачета по изученной дисциплине необходимо показать знание и понимание основных вопросов рассмотренного материала, а также способность найти и применить необходимый нормативно-правовой акт для разрешения конкретной ситуации:

оценка «зачтено» выставляется обучающемуся, если он дал четкий, не позволяющий двойного толкования ответ, а также за способность анализировать рассматриваемую норму и применять ее в конкретном случае на практике, убедительно аргументируя свои выводы, либо если первоначально ответ не позволяет однозначно трактовать изложенный обучающимся материал, но при помощи дополнительных вопросов он показывает способность ориентироваться в нормах и применять их к соответствующим обстоятельствам. Тестовое задание решено правильно. На ситуационную задачу дал правильное решение, объяснил суть возникшего спора, разобрал и оценил доводы участников соответствующего спора и обосновал со ссылками на нормативные акты собственное решение предложенной задачи. В случае вариативности решения задачи следует обосновать все возможные варианты решения;

оценка «не зачтено» выставляется обучающемуся, если в знании основного материала по программе имеются существенные пробелы, а также, если он допустил принципиальные ошибки при изложении материала либо не смог правильно ответить на вопросы преподавателя, не решил тестовое задание, а также ситуационную задачу или совершил грубую ошибку.

Перечень типовых контрольных вопросов для промежуточной аттестации (экзамен)

- 1. Разграничение и соотношение частноправового и публично-правового регулирования.
- 2. Частное право: понятие, система, принципы регулирования.
- 3. Предмет, метод, структура и система частноправовых (цивилистических) отраслей; методология исследований проблем предпринимательских и иных правовых отношений
 - 4. Принципы правового регулирования и правореализации в частном праве.
 - 5. Специфика источников правового регулирования частноправовых отношений.
- 6. Гражданское право, структура, метод, система и основа для научного исследования в части частного права.
 - 7. Особенности гражданского права в современных социально-экономических условиях.
 - 8. Проблемы гражданско-правового регулирования подлежащие научному исследованию.
- 9. Основные элементы гражданского права, как основа частного права, с последующим правовым оформлением в самостоятельные учебные дисциплины на основе отраслей гражданского права.
- 10. Соотношение институтов гражданского права России с Международным частным правом. проблемы и решения.
 - 11. Закономерности развития частного права и процесса в России;
- 12. Представление об основных научных положениях в различных областях частного права и процесса

- 13. Форма гражданско-правовых отношений.
- 14. Классификация гражданских правоотношений и ее значение.
- 15. Юридические факты и юридические составы.
- 16. Правопреемство в гражданском праве и его виды.
- 17. Выявление проблем гражданских правоотношений и научный подход в их исследовании и формирования научных предложений по совершенствованию законодательства.
 - 18. Правовая природа вещных правоотношений.
 - 19. Система вещных правоотношений.
 - 20. Проблемы осуществления и защиты права собственности.
 - 21. Понятие и признаки вещных прав. Виды вещных прав и их особенности.
 - 22. Объекты вещных прав и особенности их правового режима.
 - 23. Основания возникновения, изменения или прекращения вещных прав.
 - 24. Соотношение права собственности и ограниченных вещных прав.
 - 25. Гражданско-правовое обязательство.
 - 26. Понятие и значение договора.
 - 27. Виды договорных и внедоговорных обязательств.
 - 28. Понятие и проблемы квалификации обязательств Способы обеспечения обязательств
 - 29. Проблемы прекращения обязательств
 - 30. Значение обязательств в частно-правовом обороте
- 31. Проблемы и пути научного исследования в гражданско-правовых обязательств; пути реализации научных исследований для правоприменния
 - 32. Соотношение договорной и внедоговорной ответственности.
 - 33. Основания возникновения деликтных обязательств.
 - 34. Система деликтных обязательств.
 - 35. Особенности правового регулирования отдельных видов деликтных обязательств.
 - 36. Понятие и проблемы квалификации деликтных обязательств.
 - 37. Деликтные обязательства в современной экономической парадигме.
 - 38. Проблемы систематизации права интеллектуальной собственности.
 - 39. Авторское право: понятие, субъекты, объекты, содержание.
 - 40. Патентное право: понятие, субъекты, объекты, содержание.
 - 41. Особенности гражданско-правовой защиты объектов авторских и патентных прав.
 - 42. Частно-правовые регуляции прав субъектов интеллектуальной собственности.
- 43. Проблемы права интеллектуальной собственности на современном этапе социальноэкономического положения в России и мире.
 - 44. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию
 - 45. Субъекты права и фирменное наименование.
 - 46. Правовая охрана и использование товарного знака и фирменного наименования.
 - 47. Обладатель исключительного права на товарный знак.
- 48. Регистрация товарного знака в иностранных государствах и международная регистрация товарного знака.
 - 49. Исключительное право на товарный знак.
- 50. Проблемы и научный поиск разрешения проблем в части использования средств индивидуализации.
 - 51. Особенности наследования по завещанию.
 - 52. Особенности наследования по закону.
 - 53. Ответственность наследников по долгам наследодателя.
 - 54. Особенности наследования отдельных видов имущества.
 - 55. Особенности наследования с международным компонентом и иностранными гражданами.
- 56. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения.
- 57. Наследование прав, связанных с участием в хозяйственных товариществах и обществах, производственных и потребительских кооперативах.
 - 58. Наследование предприятия.
 - 59. Преимущественное право на получение предприятия в счет наследственной доли.
 - 60. Наследование имущества члена крестьянского (фермерского) хозяйства.
 - 61. Наследование средств транспорта и иного имущества, предоставленного наследодателю

государством или муниципальным образованием на льготных условиях.

- 76. Основные правовые категории, конструкции и институты в сфере частного права и процесса;
 - 77. Нормативная основа частного права и процесса России и зарубежных стран;
 - 62. Понятие, сущность и значение родства и его значение в семейных правоотношениях.
- 63. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в семейном праве.
 - 64. Правовой режим имущества родителей и детей.
 - 65. Общие положения об алиментных обязательствах.
 - 66. Особенности брачных правоотношений с иностранным компонентом.
 - 67. Дети, в отношении которых допускается усыновление (удочерение).
 - 68. Лица, имеющие право быть усыновителями. Условия и порядок усыновления.
 - 69. Особенности международного усыновления. Правовые последствия усыновления.
 - 70. Отмена усыновления: основания, порядок и правовые последствия.
- 71. Опека и попечительство над детьми. Понятие, цели и значение опеки и попечительства, органы опеки и попечительства.
 - 72. Ответственность опекунов, попечителей и органов опеки и попечительства.
 - 73. Прекращение опеки и попечительства: основания, порядок и правовые последствия.
- 74. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в части выявления и устройства (воспитания) детей, оставшихся без попечения родителей.
- 75. Основания признания недействительным брака, заключенного на территории Российской Федерации или за ее пределами.
- 76. Основания признания действительным в Российской Федерации расторжения брака между иностранными гражданами, совершенного за пределами территории Российской Федерации.
- 77. Правовое регулирование личных неимущественных и имущественных отношений супругов при наличии иностранного элемента.
- 78. Правовое регулирование отношений родителей и детей и других членов семьи при наличии иностранного элемента.
- 79. Понятие, правовая природа и особенности правового регулирования товарного и коммерческого кредита.
 - 80. Понятие и правовое регулирование договора, соотношение с договором займа.
- 81. Особенности субъектного состава, формы, предмета, прав и обязанностей сторон договора. Отказ от предоставления (получения) кредита.
 - 82. Товарный и коммерческий кредит.
 - 83. Соотношение договора товарного кредита с договором займа и кредитным договором.
 - 84. Сберегательный (депозитный) сертификат: понятие, виды, назначение.
 - 85. Содержание договора. Виды вкладов.
- 86. Права, обязанности и ответственность сторон. Проценты на вклад, их изменение и порядок их начисления.
- 87. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в банковском праве.
 - 88. Обязанности банка по совершению операций по счету, сроки их совершения.
 - 89. Кредитование по счету (овердрафт).
- 90. Правила зачета встречных требований по счету. Банковская тайна: содержание, правовая природа, доступ, последствия разглашения.
 - 91. Основания и очередность списания денежных средств со счета.
 - 92. Случаи ограничения распоряжения счетом.
 - 93. Расторжение договора: основания, порядок, последствия.
 - 94. Общие и специальные нормы гражданского права и проблема выбора права.
 - 95. Проблема участия коллизионных норм в правовом регулировании.
- 96. Основные формулы прикрепления и сфера их применения. Территориальный и экстерриториальный принципы. Иммунитет государства как формула прикрепления.
- 97. Материальные нормы МЧП: понятие, место в системе МЧП, виды (международноправовые и национально-правовые).
 - 98. Ограничение применения иностранного права.

- 99. Основания и порядок применения иностранного права.
- 100. Установление содержания иностранного права. Обход закона в МЧП.
- 101. Принципы МЧП. Понятие и значение принципов МЧП. Общие и специальные принципы. Реторсии.
 - 102. Международные юридические лица, понятие, виды, особенности их правового положения.
- 103. Транснациональные корпорации (ТНК): понятие и правовое положение, виды. Национальность ТНК. Кодекс поведения ТНК.
 - 104. Совместные (смешанные) компании: понятие, правовое положение, виды.
- 105. Правовые формы совместной с иностранным капиталом хозяйственной деятельности в России.
- 106. Правовые формы участия российских юридических лиц в хозяйственной деятельности за рубежом.
 - 107. Международно-правовое регулирование иностранных инвестиций.
 - 108. Свободные экономические зоны.
 - 109. Защита культурных ценностей и права собственности на них.
 - 110.Особенности сделок с иностранным элементом.
- 111.Договор международной купли-продажи в практике России, других государств и в международно-правовых актах.
- 112.Особенности содержания обязательств, вытекающих из договора международной куплипродажи
- 113. Международные соглашения. Двусторонние договоры России с иностранными государствами об оказании правовой помощи.
 - 114. Коллизионные вопросы усыновления, опеки и попечительства.
- 115. Правовой режим наследников- иностранцев. Коллизионные вопросы наследования строений в России. Перевод наследственного имущества за границу.
- 116.Коллизионные вопросы в области трудовых отношений. Основания возникновения коллизий между правом разных государств, регулирующим трудовые отношения, и проблема выбора применимого права.
 - 117. Проблема систематизации и кодификации предпринимательского законодательства.
 - 118. Предпринимательские правоотношения и методы их регулирования.
 - 119.Субъекты предпринимательских правоотношений.
 - 120.Объекты предпринимательских правоотношений.
 - 121. Правовое положение отдельных субъектов
 - 122.Особенности отдельных видов договоров в связи с участием в них предпринимателей.
 - 123. Предпринимательский договор в сфере транспорта, связи, энергетики.
 - 124. Предпринимательские договоры во взаимоотношениях потребителя и предпринимателя.
 - 125.Внешнеторговые сделки. Биржевые сделки.
 - 126. Правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации.
 - 127. Добровольное и обязательное подтверждение соответствия.
- 128. Принципы подтверждения соответствия. Декларирование соответствия и обязательная сертификация.
 - 129. Основные методы исследований, применяемые в юриспруденции.
 - 130. Антимонопольное законодательство и реализация антимонопольной деятельности.
 - 131. Правовой статус субъектов трудового права.
 - 132.Основные субъекты трудового права.
 - 133.Вспомогательные субъекты трудового права.
- 134. Правила правоприменения в трудовой области юридической деятельности, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий механизм и средства правового регулирования в сфере трудовых правоотношений.
 - 135. Социальные гарантии при потере работы и безработице.
- 136.Особенности правового регулирования в конкретных сферах юридической деятельности; содержание основных правовых понятий и категорий, правоотношений в трудовом праве.
- 137. Пути выявления, научного исследования и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения в части занятости и трудоустройства.
 - 138. Расследование и учет несчастных случаев на производстве.
 - 139.Органы, осуществляющие надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства.

Их компетенция.

- 140. Правовое положение Федеральной инспекции труда
- 141. Подведомственность споров третейским судам.
- 142. Подведомственность нескольких связанных между собой требований.
- 143. Последствия нарушения правил о подведомственности.
- 144. Понятие подсудности, ее отличие от подведомственности.
- 145.Особенности правового регулирования в конкретных сферах юридической деятельности; содержание основных правовых понятий и категорий, правоотношений в сфере гражданско-процессуальных отношений;
 - 146.Относимость доказательств и допустимость средств доказывания.
 - 147. Виды средств доказывания. Оценка доказательств.
- 148.Порядок истребования письменных доказательств от другой стороны и лиц, не участвующих в деле.
 - 149.Спор о фальсификации документов.
 - 150. Вещественные доказательства, их отличие от письменных доказательств.
 - 151. Порядок представления и хранения доказательств.
 - 152. Экспертиза, основания к ее производству в судебном заседании или вне суда.
 - 153.Судебные поручения.
 - 154. Производство в апелляционной инстанции
 - 155. Производство в кассационной инстанции
 - 156. Производство в надзорной инстанции
 - 157. Пересмотр по новым и вновь открывшимся обстоятельствам
 - 158. Несудебные формы защиты
 - 159. Роль суда в исполнительном производстве.
- 160. Правила правоприменения в гражданском процессе, регулирующие порядок принятия решений и совершения юридических действий
 - 161. Виды исполнительных документов и их правовое значение.
 - 162. Обращение исполнительного документа ко взысканию.
 - 163. Постановление и прекращение исполнительного производства.
 - 164. Исполнение решений о денежных взысканиях.
 - 165.Обращение взыскания на имущество должника.
 - 166. Выявление и арест имущества должника. Имущество, свободное от взысканий.
- 167. Подведомственность экономических споров и иных дел, возникающих из гражданских правоотношений.
 - 168. Подведомственность дел об установлении фактов, имеющих юридическое значение.
- 169.Подведомственность дел об оспаривании решений третейских судов и о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений третейских судов.
 - 170. Средства возбуждения дела в арбитражном суде первой инстанции.
 - 171. Современные технические возможности возбуждения дела в арбитражном суде
 - 172. Лица, имеющие право возбуждать дело в арбитражном суде.
 - 173. Особенности собирания и представления доказательств в арбитражном процессе.
- 174. Раскрытие доказательств, установление судьей срока их представления, право арбитражного суда собирать доказательства по своей инициативе, обеспечение доказательств.
- 175. Процессуальный порядок рассмотрения вопросов, связанных с применением обеспечительных мер.
- 176. Примирительные процедуры, применяемые в ходе подготовки дела к судебному разбирательству.
 - 177. Процессуальное оформление примирения и мирового соглашения.
 - 178. Основания исполнения, исполнительные документы.
 - 179. Исполнительный лист арбитражного суда (содержание, порядок выдачи).
 - 180. Порядок предъявления исполнительного листа арбитражного суда к исполнению.
- 181.Полномочия арбитражного суда, связанные с движением и окончанием исполнительного производства (отсрочка, рассрочка исполнения, изменение способа и порядка исполнения, отложение исполнительных действий, приостановление и прекращение исполнительного производства).
 - 182. Поворот исполнения судебного акта.
 - 183. Срок исполнительной давности, его восстановление.

- 184. Защита интересов сторон и других лиц в исполнительном производстве.
- 185. Международные третейские суды.
- 186. Нотариат как форма правовой защиты.
- 187. Примирительные процедуры.
- 188. Медиация.
- 189. Коллективные трудовые споры.
- 190. Юридическая природа международного коммерческого арбитража, его компетенция.
- 191.Виды коммерческого арбитража.
- 192. Арбитражные соглашения между участниками гражданских правоотношений, осложненных иностранным элементом.
 - 193. Арбитражная оговорка.
 - 194. Третейская запись.
 - 195. Исполнение иностранных арбитражных решений.
- 196.Международно-правовое регулирование. Регламентация по российскому законодательству.
- 197. Международно-правовое регулирование вопросов деятельности коммерческого арбитража.
 - 198. Международный коммерческий арбитраж за рубежом.

Типовые тестовые задания для промежуточной аттестации (экзамен)

- 1. В случаях, когда в возмездном договоре цена не предусмотрена, исполнение договора должно быть оплачено по цене:
- а) назначенной продавцом, исполнителем работы или услуги; б) взимаемой за аналогичные товары. Работы или услуги;
- в) назначенной покупателем, заказчиком работы ил услуги; г) согласованной сторонами договора.
- 2. Освобождает ли стороны от ответственности за нарушение договора окончание срока его действия?
- а) не освобождает, если против этого возражает потерпевший; б) не освобождает лишь виновную сторону;
 - в) не освобождает никогда; г) всегда освобождает.
 - 3. Публичным признается договор, заключенный:
- а) магазином в форме общества открытого или закрытого типа; б) потребительским кооперативом;
 - в) учреждением, финансируемым собственником; г) общественной организацией.
- 4. Допускается ли отказ коммерческой организации от заключения публичного договора при наличии возможности предоставить потребителю соответствующие товары или услуги?
 - а) не допускается иногда: в случаях, указанных в законе; б) допускается всегда;
 - в) не допускается никогда;
 - г) допускается, если продавец уверен в неисполнимости контракта.
- 5. Правила, обязательные для сторон при заключении и исполнении публичных договоров, может издавать:
 - а) Правительство РФ; б) Президент РФ;
 - в) правительство субъекта РФ;
 - г) орган местного самоуправления.
- 6. Условия публичного договора ничтожны, если они не соответствуют требованиям: а) одинаковости цен товаров, работ и услуг для всех потребителей;
 - б) одинаковости правил заключения и исполнения договоров для всех сторон;
- в) возможности для коммерческих организаций оказывать предпочтение одному лицу перед другим при заключении договора;
 - г) всему, указанному в п. «а» и «б».
- 7. Договор, условия которого определены одной из сторон в формулярах и могли быть приняты другой стороной, называется:
 - а) учредительным договором; б) публичным договором;
 - в) договором присоединения;
 - г) организационным договором.

- 8. Договор, стороны которого обязуются заключить в будущем договор о передаче на определенных условиях имущества, называется:
 - а) организационным договором; б) предварительным договором; в) учредительным договором;
 - г) договором в пользу третьего лица.
 - 9. Предварительный договор заключается в форме:
- а) установленной для основного договора, а если форма для последнего не установлена, то в письменной форме;
- б) письменной, в зависимости от стоимости сделки; в) нотариально, по требованию одной из сторон;
 - г) устной, по взаимному согласованию.
- 10. Если в предварительном договоре не указан срок, в который стороны обязуются заключить основной договор, то последний подлежит заключению с момента заключения предварительного договора в течение:
 - а) шести месяцев; б) одного года;
 - в) трех лет; г) двух лет.

Ситуационные задания для промежуточной аттестации (экзамен)

Ситуационная задача №1

Унитарное муниципальное предприятие «Инструментальный завод», которому имущество передано в хозяйственное ведение, по своим обязательствам задолжало четырем кредиторам 1 млн. 800 тыс. руб. Денежных средств на счету «Инструментального завода» для погашения долгов не оказалось. Кредиторы предъявили в суд иск к заводу об обращении взыскания 1 млн. 800 тыс. руб. на имущество завода-должника (производственное помещение, оборудование, станки, транспортные средства). Стоимость имущества завода (недвижимого и движимого) составила сумму 1 млн. 200 тыс. руб. Мотивируйте решение суда. Задача 7 В соответствии со сметой администрация г. Волгограда в январе с.г. перечислила на целевой счет 12-ой поликлиники Центрального района для приобретения медицинского оборудования 3 млн. руб. Поликлиника № 12 заключила договор с немецкой фирмой «Нойс» о приобретении медицинского оборудования у нее на сумму 5 млн. 400 тыс. руб.

В соответствии с договором купли-продажи фирма «Нойс» передала поликлинике № 12 приобретенное медицинское оборудование в установленные сроки. Кроме целевых средств 3 млн. руб., на текущем счете 12-ой поликлиники было еще 600 тыс. руб. Поликлиника перечислила фирме «Нойс» за медицинское оборудование 3 млн. 600 тыс. руб. Других денежных средств у поликлиники не было, о чем она сообщила кредитору фирме «Нойс». Фирма «Нойс» обратилась в суд с иском к 12-ой поликлинике об обращении взыскания долга в сумме 1 млн. 800 тыс. руб. на гараж поликлиники № 12.

Изложите установленную законом ответственность государственных и муниципальных учреждений по своим обязательствам.

Определять актуальность научного исследования в части выявленной проблемы.

Какое решение должен вынести суд? Требуется ли научное обоснование совершенствования законодательства в данной части?

Ситуационная задача №2

Индивидуальный предприниматель Петров (покупатель) и ООО «Комета+» (продавец) заключили договор, по условиям которого продавец продает «Действующий бизнес» по полиграфической, копировальной и торговой деятельности (розничная торговля канцтоварами), а покупатель покупает данный бизнес со всем оборудованием и товарами, находящимися в арендуемом продавцом помещении, помещение и дальнейшая ежемесячная оплата за аренду в стоимость данной сделки не входят. После подписания договора, но до момента передачи имущества, покупателем была уплачена сумма по договору в размере 2 000 000 руб. Полагая, что данный договор является договором купли-продажи предприятия, покупатель потребовал от продавца письменных доказательств того, что кредиторы по обязательствам, включенным в состав продаваемого предприятия, были до его передачи покупателю письменно уведомлены о его продаже согласно ст. 562 ГК РФ.

Продавец такие доказательства представить отказался, аргументируя тем, что из буквального содержания условий договора следует, что стороны договорились о продаже перечня отдельных видов имущества, не включающего недвижимые вещи, а не о продаже имущественного комплекса копировального центра. Петров обратился в суд, требуя расторжения договора, поскольку интереса в приобретении только оборудования и товара у него не было. По его мнению, из содержания п. 1 ст. 132 ГК РФ не следует, что в состав предприятия обязательно должно входить недвижимое имущество.

Предприятие как имущественный комплекс лишь в качестве юридической фикции признается недвижимостью.

Кроме того, стороны договора намеривались осуществить государственную регистрацию договора купли-продажи, но ввиду признания утратившим силу п. 3 ст. 560 ГК РФ не был зарегистрирован и переход права собственности на имущественный комплекс, что свидетельствует о неисполненности договора. Кроме этого, договор не позволяет однозначно определить его предмет.

Какими навыками организации и осуществления научно-исследовательской деятельности необходимо владеть для разрешения указанной правовой ситуации?

На чьей стороне будет суд? Подготовьте мотивировочную часть судебного решения.

Ситуационная задача №3

Статья 2 Договора о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела, 1967 г. содержит следующее правило: «Космическое пространство, включая Луну и другие небесные тела, не подлежит национальному присвоению ни путем провозглашения на них суверенитета, ни путем использования или оккупации, ни любыми другими средствами». Дэннис Хоуп, 49-летний предприниматель из Калифорнии, объявил себя в начале 1997г. собственником Солнечной системы, всех планет и их спутников, включая и спутницу Земли Луну. Перед этим он направил послания о намерении приватизировать «бесхозные небесные тела» в адрес ООН, Белого дома в Вашингтоне и Кремля в Москве. Ответа он не получил. Затем Д. Хоуп открыл собственную контору под названием «Лунное посольство» и стал продавать участки своей «собственности».

Используйте теоретический инструментарий для определения путей разрешения научных проблем в области международного частного права для создания новых знаний. Допустимо ли подобное присвоение с точки зрения международного частного права? Какие могут быть основания для признания данного договора недействительным по российскому гражданскому праву?

Ситуационная задача №4

Арбитражный суд пермской области принял к своему производству заявление ООО «Энергосбыт», находящегося в г. Перми, об оспаривании постановления Правительства РФ, затрагивающего интересы заявителя в сфере предпринимательства. При подготовке дела к судебному разбирательству суд обнаружил, что данный спор отнесен к подсудности Высшего Арбитражного Суда РФ.

Владея навыками проведения сравнительно - правовых исследований отечественного и зарубежного права — самостоятельно формулируйте выводы и рекомендации по применению полученных результатов исследования. Составьте история развития арбитражного процесса в части разрешения данной и подобных ситуаций. Как изменился арбитражный процесс за последние 10 лет?

Оцените правомерность, указанную в ситуационной задаче. Как должен поступить суд в данном случае?

Ситуационная задача №5

Акционерный банк «Книгочей» предъявил иск к филиалу ООО «Звероферма «Бианки» о возврате кредита и процентов. В предварительном судебном заседании представитель банка заявил об увеличении размера исковых требований, а счет увеличения суммы процентов на момент рассмотрения дела. По мнению директора филиала зверофермы, действующего на основании положения о филиале, представитель истца не имел права увеличивать размер требований, поскольку доверенность, выданная банком, не содержит полномочий на изменение предмета иска. Суд вынес решение об удовлетворении исковых требований и о взыскании с филиала зверофермы суммы кредита. ООО «Звероферма «Бианки» обратилось с апелляционной жалобой на решение суда.

Проявите навыки анализа процессов, происходящих в эволюции современных правовых систем; навыками профессиональной правовой культуры и правового мышления, - решите ситуационную задачу, по существу.

Используя факты и обстоятельства частноправового (цивилистического) характера для научных исследований, -определите научную проблему и пути решения в данной ситуации, в части стадий арбитражного процесса. На основании правового мышления и знания арбитражного процесса и научного подхода ответьте: какой судебный акт должен принять суд апелляционной инстанции? Кто является ответчиком по настоящему делу? Как представитель наделяется специальными полномочиями? Предложите пути совершенствования арбитражного процесса в части движения дела по стадиям.

Ситуационная задача №6

В автомобильной катастрофе погиб Архипов. Его мать, жившая в другом городе, приезжала на похороны сына и уплатила его долг, связанный с покупкой автомашины. Затем она вернулась к себе домой. Через полтора года после смерти сына мать обратилась к жене Архипова с предложением о разделе наследства. В письме к жене сына мать сообщила, что кроме нее в разделе наследства должна участвовать 10-летняя Елена, которую Архипов признавал при жизни своей дочерью и ежемесячно присылал деньги на ее содержание. Жена Архипова сослалась на то, что мать Архипова пропустила срок на принятие наследства и поэтому не может получить ничего из его имущества. Что же касается Елены, то, хотя ее мать и подала в срок заявление о признании Елены наследницей умершего, она родилась от внебрачной связи, и Архипов не записан в свидетельстве о рождении Елены ее отцом.

Мать Архипова обратилась в юридическую консультацию с вопросом, могут ли она и Елена, которую она считает своей внучкой, рассчитывать на получение наследства, и какие действия для этого ей следует предпринять.

Проанализируйте описанные правовые процессы. Определять актуальность научного исследования в данном направлении. Владея навыками использования результатов научного российского исследования, полученного при анализе законодательства, частноправовые (цивилистические) науки для формирования научно-обоснованных предложений в области частного права и процесса для разрешения заданной ситуации -дайте юридическую консультацию. Ответ аргументируйте нормами права и сложившейся судебной практикой, и потребностью научного исследования.

Ситуационная задача №7

Собственник лесопилки 60-летний Егоров незадолго до своей смерти составил завещание, в котором указал, что лесопилка должна перейти в собственность его супруги Алентовой, которая обязана выплачивать ежемесячное содержание его матери в размере трех минимальных размеров оплаты труда с доходов от нее. Этим же завещанием был назначен исполнитель завещания (душеприказчик) нотариус Бобров.

На следующий день после смерти Егорова к Боброву обратились с исками кредиторы наследодателя — акционерный коммерческий банк «Ватутич» и строительная фирма «Дом под ключ». Наследница же по завещанию — Алентова заявила Боброву, что она, в силу отсутствия у нее специальных знаний, не в состоянии будет управлять лесопилкой.

Бобров назначил хранителем лесопилки ее исполнительного директора Воробьева и опубликовал сообщение о смерти Егорова.

2Проявите навыки понимать и применять способы решения вопросов в сфере наследственных правоотношений, с позиции правильного толкования нормативно-правовых актов и Конституции РФ.

Прокомментируйте ситуацию с использованием нормативно-правовых актов действующего законодательства. Обратите внимание на следующие вопросы: Кто является субъектами наследственного правоотношения в данной задаче? Кто в данной задаче является универсальным правопреемником, а кто – легатарием? Какие юридические факты являются основаниями возникновения права на наследство У Алентовой? Каково содержание наследственного правоотношения в данной задаче? Какие права и обязанности Егорова в связи с его смертью перейдут к Алентовой в случае принятия ею наследства? Что является основанием возникновения наследственного правоотношения в данной задаче? Какими навыками организации и осуществления научноисследовательской деятельности необходимо было владеть, чтобы ответить на поставленные вопросы и решить ситуационную задачу?

Ситуационная задача №8

Между предпринимателем В. Баталовым и ООО «Автотрейдинг» был заключен договор, согласно которому ООО «Автотрейдинг» обязалось за вознаграждение за счет предпринимателя организовать выполнение услуг, связанных с перевозкой груза. Через ООО «Автотрейдинг» в адрес В. Баталова был отправлен груз (столы итальянского производства, 50 шт.) При проверке и выдаче груза было выявлено повреждение трех столов — расколоты стекла, упаковка груза не нарушена. Данные обстоятельства зафиксированы актом, подписанным представителями сторон. Учитывая, что ненадлежащее выполнение обязательств повлекло причинение вреда, предприниматель обратился в арбитражный суд. Ответчик возражал против иска в связи с тем, что истцом не учтено содержание п. 4.2 договора, в котором сказано, что «Автотрейдинг» не несет ответственность за содержимое упаковки перевозимого груза, если по внешним признакам отсутствуют следы вскрытия либо повреждения упаковки.

При необходимости владеть навыками анализа юридических фактов, правовых норм, правовых отношений; навыками сбора, анализа и оценки фактической информации - оцените правомерность ситуации.

Воспользуйтесь теоретическим инструментарием для определения путей разрешения научных проблем в области частного права и процесса в области заданной ситуационной задачи, навыками самостоятельного применения действующих норм предпринимательского законодательства и решите данную ситуационную задачу. Обратите внимание на следующие вопросы. Какой договор был заключен между сторонами? Какие нормы гражданского законодательства применяются к данному договору? Какую ответственность должно нести ООО «Автотрейдинг» за повреждение груза? Есть ли в данном случае основания для привлечения ответчика к ответственности? Ответ аргументируйте.

Ситуационная задача №9

В суд по месту жительства обратилась гражданка Крамаренко с иском о признании недействительным брака с гражданином Петровым.

В исковом заявлении указывалось, что ответчик вступил в брак без намерения создать семью и руководствовался лишь желанием получить прописку в г. Москве. Ввиду этого, между супругами отсутствует чувство любви, сложились неприязненные отношения, а ответчик собирается в ближайшее время разделить жилую площадь через суд.

Петров возражал против предъявленных требований. Он пояснил суду, что вступил в брак по любви, но в последствии между супругами по вине истицы начались разлады. Ответчик также указал, что с истицей они прожили совместно 2,5 года, он всегда приносил зарплату домой, заботился о жене и ее малолетнем сыне от первого брака. Ввиду возникших неприязненных отношений между ним и женой и невозможностью из-за этого совместного проживания, он действительно собирается разделить их жилую площадь.

Владея навыками проведения сравнительно- правовых исследований отечественного и зарубежного права, - самостоятельно сформулируйте выводы и рекомендации по применению полученных результатов исследования. Оцените правомерность ситуации. Укажите, Какое решение должен принять суд по иску Крамаренко? Каковы правовые последствия признания судом брака фиктивным в отношении неимущественных и имущественных прав лиц, состоявших в таком браке

Ситуационная задача №10

Слесарь машиностроительного завода Зарубин был уволен с работы по сокращению штата. В последний день его работы он обратился к работодателю за окончательным расчетом и надеялся получить сумму выплат больше, чем обычно. Но оказалось, что сумма при расчете не только не больше, а даже намного меньше, чем он ожидал. Возмущенный таким обстоятельством, Зарубин обратился к работодателю. Ему объяснили, что из его заработной платы была удержана сумма за неотработанные дни отпуска, который он использовал до увольнения и никаких других пособий при увольнении ему не предусмотрены.

Используйте факты и обстоятельства частно-правового (цивилистического) характера для научных исследований в части трудового права, гарантий сотрудников. Установите проблему научного исследования в области гарантий трудящихся.

Ситуационная задача №11

Решением мирового судьи было удовлетворено требование Барова к Лисову о сносе хозяйственной постройки, которая частично оказалась размещенной на земельном участке истца. Ответчик принес в установленный срок на решение апелляционную жалобу, где оспаривал выводы суда, изложенные в судебном решении. Мировой судья, руководствуясь ст.325 ГПК РФ, по истечения срока обжалования направил дело с апелляционной жалобой и поступившими возражениями истца в районный суд. Лисов в процессе рассмотрения дела судом апелляционной инстанции отказался от жалобы в письменной форме.

Владея навыками использования результатов научного исследования, полученного при анализе российского законодательтсва, регулирующего частно-правовые (цивилистические) науки для формирования научно-обоснованных предложений в области частного права и процесса регулирующие правоотношения указанные в ситуационной задаче,-разреште заданную задачу.

Ситуационная задача №12

12 ноября АО «Малахит» подало апелляционную жалобу на решение арбитражного суда от 20 октября по делу о возмещении причиненного ущерба. Определением от 20 ноября апелляционная жалоба возвращена ввиду того, что не устранены обстоятельства, послужившие основанием для оставления жалобы без движения, а именно не представлены документы, подтверждающие

направление другим лицам, участвующим в деле, копий апелляционной жалобы. Считая, что подача апелляционной жалобы с нарушением требований, установленных АПК, прерывает течение месячного срока: ее подачу, заявитель 20 декабря подал повторную апелляционную жалобу.

Проявите умение уметь ориентироваться в системе нормативных правовых актов, регламентирующих сферу арбитражного процесса в части указанной правовой ситуации. Владея навыками проведения сравнительно- правовых исследований отечественного и зарубежного права в области арбитражного процесса, - самостоятельно формулируйте выводы и рекомендации по применению полученных результатов исследования. Оцените правомерность ситуации. Укажите, соблюдены ли процессуальные сроки, установленные в АПК?

Критерии оценки промежуточной аттестации (экзамен)

<u>Оценка «отлично»</u> выставляется студенту: если знания отличаются глубиной и содержательностью, дается полный исчерпывающий ответ, как на основные вопросы билета, так и на дополнительные; студент свободно владеет научной терминологией; ответ студента структурирован, содержит анализ существующих теорий, научных школ, направлений и их авторов по вопросу билета; логично и доказательно раскрывает проблему, предложенную в билете; ответ характеризуется глубиной, полнотой и не содержит фактических ошибок; ответ иллюстрируется примерами, в том числе из собственной практики; студент демонстрирует умение аргументировано вести диалог и научную дискуссию, методическая грамотность, точность системность знаний, адекватность алгоритму, обоснованность правовой и фактической характеристики объекта, достаточность источников, точность и скорость поиска информации, корректность ссылок. Тестовое задание и ситуационное задание решены правильно.

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если знания имеют достаточный содержательный уровень, однако отличаются слабой структурированностью; содержание билета раскрывается, но имеются неточности при ответе на дополнительные вопросы; имеющиеся в ответе несущественные фактические ошибки, студент способен исправить самостоятельно, благодаря наводящему вопросу; недостаточно раскрыта проблема по одному из вопросов билета; недостаточно логично изложен вопрос; студент не в полной мере смог продемонстрировать способность аргументировано вести диалог и научную дискуссию, методическую грамотность, точность системность знаний, адекватность алгоритму, обоснованность правовой и фактической характеристики объекта, достаточность источников, точность и скорость поиска информации, корректность ссылок. Тестовое задание и ситуационное задание решены правильно.

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если содержание билета раскрыто слабо, знания имеют фрагментарный характер, отличаются поверхностностью и малой содержательностью, имеются неточности при ответе на основные вопросы билета; студент не может обосновать закономерности и принципы, объяснить факты; студент не может привести пример для иллюстрации теоретического положения; у студента отсутствует понимание излагаемого материала, материал слабо структурирован; у студента отсутствуют представления о межпредметных связях точность системность знаний, адекватность алгоритму, обоснованность правовой и фактической характеристики объекта, достаточность источников. Тестовое задание решено неправильно. Ситуационное задание решено с ошибками.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если обнаружено незнание или непонимание студентом предмета изучения дисциплины; содержание вопросов билета не раскрыто, допускаются существенные фактические ошибки, которые студент не может исправить самостоятельно; на большую часть дополнительных вопросов по содержанию экзамена студент затрудняется дать ответ или не дает верных ответов. Тестовое задание решено не правильно. Ситуационное задание решено не правильно или не решено.

МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ

Методические материалы, определяющие процедуры оценивания в рамках текущего контроля успеваемости

Процедура оценивания	Организация деятельности студента
	Групповая дискуссия - оценочное средство, позволяющее включить обучающихся в процесс обсуждения спорного вопроса, проблемы и оценить их умение аргументировать собственную точку зрения. Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в себя: всестороннее обсуждение какого-либо вопроса, проблемы или сопоставлении информации, идей, мнений, предложений по дисциплине. Для подготовки к данному оценочному мероприятию необходимо изучить научную и учебную литературу, составить тезисы. Оцениваются умение обобщать, сопоставлять различные точки зрения по рассматриваемой

	проблеме, последовательно, четко и логически стройно излагать свою позицию, аргументировать основные положения и выводы, использовать научную литературу.
Тестовое задание	Это средство контроля полноты усвоения понятий, представлений, существенных положений отдельных тем (разделов) дисциплины. Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в
	себя: осуществляется по вариантам; количество вопросов в каждом варианте –10-15; отведенное время— 90 мин. Решение заданий в тестовой форме проводится в течение изучения дисциплины.
	Для подготовки к данному оценочному мероприятию студенты должны изучить разделы (темы, вопросы), по которым будут задания в тестовой форме, нормативные акты и теоретические источники для
	подготовки. При проведении тестирования, студенту запрещается пользоваться дополнительной литературой.
Выполнение	Практические задания – письменная форма работы студента,
практических заданий	предполагает умение выделять главное в исследуемой проблеме, устанавливать причинно-следственные связи, способности к систематизации основных проблем юридической науки, демонстрирует способность решить
	поставленную задачу, направленную на самостоятельный мыслительный поиск решения проблемы, интегрировать знания различных областей,
	аргументировать собственную точку зрения. По характеру выполняемых студентами заданий практические задания могут быть:
	 аналитические, ставящие своей целью получение новой информации на основе формализованных методов (изучение и анализ
	первоисточников); практико-ориентированные задания, связанные с получением навыков применения теоретических знаний для решения практических
	профессиональных задач (решение ситуационных задач); — творческие, связанные с получением новой информации
	путем самостоятельно выбранных подходов к решению задач (составление схем, таблиц). Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в
	себя: проверку выполненных практических заданий, их защита на семинаре (практическом занятии) или в индивидуальной беседе с преподавателем.
Реферат	Защита реферата (эссе) — это знание материала темы, отстаивание собственного взгляда на проблему, демонстрация умения свободно владеть материалом, грамотно формулировать мысли.
	Защита реферата проводится на практическом занятии и продолжается 10-15 минут.
	Аспирант делает сообщение, в котором освещаются основные проблемы, дается анализ использованных источников, обосновываются сделанные выводы. После этого он отвечает на вопросы преподавателя и аудитории. Все оппоненты могут обсуждать и дополнять реферат, давать ему
	оценку, оспаривать некоторые положения и выводы. Если защита реферата (эссе) признана неудачной, то, с учетом замечаний, он должен быть переработан. Аспирант устраняет недостатки и
	либо повторно защищает реферат (эссе) на практическом занятии, либо отчитывается перед преподавателем. Аспиранты, не представившие реферат (эссе) к защите или не
	защитившие его, не допускаются к сдаче итоговой отчетности по дисциплине.
W. S	Уровень знаний и умений обучающегося определяется оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».
Устный опрос	Средство контроля, организованное как специальная беседа преподавателя с обучающимся на темы, связанные с изучаемой дисциплиной, и рассчитанное на выяснение объема знаний обучающегося по
	определенному разделу, теме, проблеме и т.п. Развернутый ответ аспиранта должен представлять собой связное,
	логически последовательное сообщение на заданную тему, показывать его

умение применять определения, правила в конкретных случаях.
Показатели для оценки устного ответа: 1) знание материала; 2)
последовательность изложения; 3) владение речью и профессиональной
терминологией; 4) применение конкретных примеров; 5) знание ранее
изученного материала; 6) уровень теоретического анализа; 7) степень
самостоятельности; 8) степень активности в процессе; 9) выполнение
регламента.
Уровень знаний обучающегося определяется оценками «отлично»,
«хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Методические материалы, определяющие процедуры оценивания в рамках промежуточной аттестации

Зачет — это форма промежуточной аттестации по дисциплине, задачей которого является комплексная оценка уровней достижения планируемых результатов обучения по дисциплине включает в себя: собеседование преподавателя с аспирантами по контрольному вопросу, тестовому заданию и ситуационному заданию.

Контрольные	Контрольный вопрос — это средство контроля усвоения учебного
вопросы	материала дисциплины.
	Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в себя:
	беседу преподавателя с обучающимся на темы, связанные с изучаемой
	дисциплиной, и рассчитанное на выяснение объема знаний обучающегося по
	определенному разделу, теме дисциплины.
Тестовое	Оценочное средство, варьирующееся по элементам содержания и по
задание	трудности, единица контрольного материала, сформулированная в
	утвердительной форме предложения с неизвестным. Подстановка правильного
	ответа вместо неизвестного компонента превращает задание в истинное
	высказывание, подстановка неправильного ответа приводит к образованию
	ложного высказывания, что свидетельствует о незнании студентом данного
	учебного материала.
Ситуационное	Оценочное средство, включающее совокупность условий, направленных на
задание	решение практически значимой ситуации с целью формирования компетенций,
	соответствующих основным типам профессиональной деятельности.
	Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в себя:
	оценку правильности решения задания, разбор результатов: кратко изложить его
	содержание, объяснить суть возникшего спора, кратко разобрать и оценить
	доводы участников соответствующего спора и обосновать со ссылками на
	нормативные акты собственное решение предложенной задачи. В случае
	вариативности решения задания следует обосновать все возможные варианты
	решения.

Экзамен — это форма промежуточной аттестации по дисциплине, задачей которой является комплексная оценка уровней достижения планируемых результатов обучения по дисциплине. Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в себя: собеседование

Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в себя: собеседование преподавателя с аспирантами по вопросу экзаменационного билета, тестовое задание и ситуационному заданию.

Билет к экзамену содержит 1 вопрос из перечня контрольных вопросов, 1 тестовое задание и 1 ситуационное задание.

Контрольные вопросы	Контрольный вопрос — это средство контроля усвоения учебного
	материала дисциплины.
	Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в
	себя: беседу преподавателя с обучающимся на темы, связанные с изучаемой
	дисциплиной, и рассчитанное на выяснение объема знаний обучающегося по
	определенному разделу, теме дисциплины.
Ситуационное задание	Оценочное средство, включающее совокупность условий,
	направленных на решение практически значимой ситуации с целью
	формирования компетенций, соответствующих основным типам
	профессиональной деятельности.
	Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в

	себя: оценку правильности решения задач, кратко изложить ее содержание,
	объяснить суть возникшего спора, кратко разобрать и оценить доводы
	участников соответствующего спора и обосновать со ссылками на
	нормативные акты собственное решение предложенной задачи. В случае
	вариативности решения задачи следует обосновать все возможные варианты
	решения.
Курсовая работа	Процедура проведения данного оценочного мероприятия
Курсовая расота	предполагает устную форму ответов студента на вопросы, задаваемые
	преподавателем по теме работы. По усмотрению преподавателя процедура
	защиты курсовой работы может носить характер двустороннего
	взаимодействия (преподаватель – студент), а может быть и публичной,
	происходить в студенческой группе. На защите студент должен кратко
	изложить содержание своей работы, поставленные в ней проблемы, привести
	сведения об источниках, на основе которых она написана. Студент должен
	заранее продумать ответы на наиболее общие вопросы, которые могут быть
	заданы, а также на специальные вопросы, относящиеся конкретно к теме
	исследования.
Тестовое задание	Оценочное средство, варьирующееся по элементам содержания и по
	трудности единица контрольного материала, сформулированная в
	утвердительной форме предложения с неизвестным. Подстановка
	правильного ответа вместо неизвестного компонента превращает задание в
	истинное высказывание, подстановка неправильного ответа приводит к
	образованию ложного высказывания, что свидетельствует о незнании
	студентом данного учебного материала.
	or jacinion definition of recipion materials.

Вопросы к экзамену доводятся до сведения аспирантов заранее.

При подготовке к ответу пользование учебниками, учебно-методическими пособиями, средствами связи и электронными ресурсами на любых носителях запрещено.

Время на подготовку ответа – до 45 минут.

По истечении времени подготовки ответа, аспирант отвечает на контрольный вопрос экзаменационного билета, тестовое задание и ситуационное задание. На ответ аспиранта по каждому составляющему билета отводится, как правило, 3-5 минут.

После ответа аспиранта преподаватель может задать дополнительные (уточняющие) вопросы в пределах предметной области экзаменационного задания.

8. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

8.1Основная литература

- 1.Королёва, Е. В. Предпринимательское право : учебное пособие / Е. В. Королёва. Липецк : Липецкий государственный технический университет, ЭБС ACB, 2020. 81 с. ISBN 978-5-00175-002-4. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/101462.html
- 2.Семейное право : учебник / Б. М. Гонгало, П. В. Крашенинников, Л. Ю. Михеева, О. А. Рузакова ; под редакцией П. В. Крашенинникова. 4-е изд. Москва : Статут, 2019. 318 с. ISBN 978-5-907139-04-6. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/88248.html
- 3.Гражданское право. В 2 томах. Т.1 : учебник / О. Г. Алексеева, К. П. Беляев, М. М. Валеев [и др.] ; под редакцией Б. М. Гонгало. 4-е изд. Москва : Статут, 2021. 614 с. ISBN 978-5-8354-1717-9 (т.1), 978-5-8354-1716-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/109972.html
- 4. Гражданское право. В 2 томах. Т.2: учебник / О. Г. Алексеева, Е. Р. Аминов, М. В. Бандо [и др.]; под редакцией Б. М. Гонгало. 4-е изд. Москва: Статут, 2021. 602 с. ISBN 978-5-8354-1718-6 (т.2), 978-5-8354-1716-2. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/109973.html
- 5.Маркин, Н. С. Трудовое право : учебник для бакалавров / Н. С. Маркин, В. В. Надвикова, В. И. Шкатулла ; под редакцией В. И. Шкатуллы. Москва : Прометей, 2019. 584 с. ISBN 978-5-907100-72-5. Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/94555.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
 - 6. Рыженков, А. Я. Трудовое право: учебное пособие для вузов / А. Я. Рыженков, В. М. Мелихов,

- С. А. Шаронов. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 220 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06726-2. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/489751
- 7.Пучкова, В. В. Трудовое право : учебное наглядное пособие / В. В. Пучкова. Москва : Ай Пи Ар Медиа, 2022. 306 с. ISBN 978-5-4497-1545-6. Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/117870.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 8.Гражданское право и гражданский процесс : практикум для слушателей, обучающихся по специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность / составители Н. Ю. Комлев, Л. К. Фазлиева. Казань : Казанский юридический институт МВД России, 2020. 111 с. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/108591.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 9.Корнеева, И. Л. Семейное право : учебник и практикум для вузов / И. Л. Корнеева. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 361 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-02501-9. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/449898
- 10.Арбитражное процессуальное право в 2 ч. Часть 1: учебник для вузов / С. Ф. Афанасьев [и др.]; под редакцией С. Ф. Афанасьева, И. Ю. Захарьящевой. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 399 c. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06102-4. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/453935
- 11.Предпринимательское право: учебник и практикум для вузов / Н. И. Косякова [и др.]; под редакцией Н. И. Косяковой. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 447 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-04352-5. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/450190
- 12.Нотариат : учебник и практикум для вузов / А. О. Иншакова [и др.] ; под редакцией А. О. Иншаковой, А. Я. Рыженкова. 2-е изд. Москва : Издательство Юрайт, 2021. 470 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14244-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/468103
- 13.Право интеллектуальной собственности. Международно-правовое регулирование : учебное пособие для вузов / И. А. Близнец [и др.] ; под редакцией И. А. Близнеца, В. А. Зимина ; ответственный редактор Г. И. Тыцкая. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 252 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-05063-9. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/454173
- 14.Альбов, А. П. Наследственное право: учебник и практикум для вузов / А. П. Альбов, С. В. Николюкин. 2-е изд. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 197 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-11067-8. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/453030

8.2. Дополнительная литература

- 1.Гражданское право. Практикум: учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по направлению «Юриспруденция» / А. В. Асташкина, М. А. Ганский, В. Г. Голышев [и др.]; под редакцией А. Н. Кузбагарова, Н. Д. Эриашвили. 3-е изд. Москва: ЮНИТИ-ДАНА, 2021. 368 с. ISBN 978-5-238-03444-7. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/109185.html
- 2.Захаркина, А. В. Предпринимательское право : сборник кейсов и модульных заданий для студентов всех форм обучения / А. В. Захаркина. Саратов :Ай Пи Эр Медиа, 2018. 219 с. ISBN 978-5-4486-0245-0. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/72542.html
- 3.Фокина, Е. М. Семейное право : учебное пособие / Е. М. Фокина. Тула : Институт законоведения и управления ВПА, 2018. 95 с. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/78628.html
- 4. Абалдуев, В. А. Трудовое право. Тесты: учебное пособие для вузов / В. А. Абалдуев. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 92 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14188-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/496706
- 5.Гражданский процесс: учебник и практикум для вузов / М. Ю. Лебедев [и др.]; под редакцией М. Ю. Лебедева. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 446 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-12016-5. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/450539
- 6.Ульбашев, А. X. Семейное право : учебник для вузов / А. X. Ульбашев. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 176 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-10408-0. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/456557

7.Власов, А. А. Арбитражный процесс Российской Федерации: учебное пособие для вузов / А. А. Власов. — Москва: Издательство Юрайт, 2020. — 236 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-01694-9. — Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/453434

8.Ефимова, О. В. Предпринимательское право : учебник и практикум для вузов / О. В. Ефимова. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. — 318 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-9916-5887-4. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/450502

9.Петрова, Г. В. Международное частное право в 2 т. Том 1 : учебник для вузов / Г. В. Петрова. — Москва : Издательство Юрайт, 2021. — 396 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-01932-2. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/470704

10.Иншакова, А. О. Международное частное право: учебник и практикум для вузов / А. О. Иншакова. — Москва: Издательство Юрайт, 2020. — 398 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-9916-8766-9. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/449422

11.Нестолий, В. Г. Исполнительное производство, нотариат, гражданское право и судопроизводство (для подготовки академических работ) : учебное пособие / В. Г. Нестолий. — 12.Саратов : Вузовское образование, 2018. — 465 с. — ISBN 978-5-4487-0275-4. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: http://www.iprbookshop.ru/76452.html — Режим доступа: для авторизир. пользователей

13.Зенин, И. А. Право интеллектуальной собственности в 2 ч. Часть 1 : учебник для вузов / И. А. Зенин. — 10-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. — 318 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-9916-0715-5. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/451694

14.Белов, В. А. Наследственное право : учебник для вузов / М. С. Абраменков, А. Г. Сараев ; ответственный редактор В. А. Белов. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. — 346 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-08809-0. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/449780 .

15.Белов, В. А. Гражданское право в 4 т. Том II. Общая часть в 2 кн. Книга 1. Лица, блага : учебник для вузов / В. А. Белов. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. — 453 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-08393-4. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/451737

нормативные акты

Конституция РФ. Принята всенародным голосованием 12.12.1993 г. (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Гражданский кодекс РФ (часть первая) от 30.11.1994 № 51-ФЗ (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Гражданский кодекс РФ (часть вторая) от 26.01.1996 № 14-ФЗ (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Гражданский кодекс РФ (часть третья) от 26.11.2001 № 146-ФЗ (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Гражданский кодекс РФ (часть четвертая) от 18.12.2006 № 230-ФЗ (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Семейный кодекс РФ от 29.12.1995 № 223-ФЗ (ред. от 13.07.2015 № 240-ФЗ) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Жилищный кодекс РФ от 29.12.2004 № 188-ФЗ (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс.ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Земельный кодекс РФ от 25.10.2001 № 136-ФЗ (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс.ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Гражданский процессуальный кодекс РФ от 14.11.2002 № 138-ФЗ (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 30.11.1994г. № 52-ФЗ «О введении в действие части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 22.12.1995г. № 15-ФЗ «О введении в действие части второй Гражданского кодекса Российской Федерации» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 27.07.2010 г. № 193-ФЗ (с изм. и доп.) «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 18.07.2009 г. № 190-ФЗ «О кредитной кооперации» (с изм. и доп.)// КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 26.10.2002г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 15.11.1997г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 24.04.2008 г. № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» (с изм. и доп.)// КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 08.08.2001г. «О государственной регистрации индивидуальных предпринимателей и юридических лиц» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 04.05.2011г. «О лицензировании отдельных видов деятельности» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 27.12.2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 26.12.1995г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 08.02.1998г. № 14-Ф3 «Об обществах с ограниченной ответственностью» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 08.05.1996г. «О производственных кооперативах» № 41-ФЗ (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 19.05.1995г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 12.01.1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 14.11.2002г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ (с изм. и доп.) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 13.07.2015г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 14.03.2009 № 31-ФЗ «О государственной регистрации прав на воздушные суда и сделок с ними» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 03.12.2011 № 380-ФЗ «О хозяйственных партнерствах» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 16.07.1998г. № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 29.10.1998 г. № 164-ФЗ «О финансовой аренде (лизинге)» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 29.07.2004г. № 98-ФЗ «О коммерческой тайне» (ред. от 11.07.2011 № 200-ФЗ) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 22.04.1996г. № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 30.06.2003 г. № 87-ФЗ «О транспортно-экспедиционной деятельности» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 14.06.1994г. № 5 «О порядке опубликования и вступления в силу федеральных конституционных законов, федеральных законов, актов палат Федерального собрания» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Основы законодательства Российской Федерации о нотариате (утв. ВС РФ 11.02.1993 г.№ 4462-1 (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Закон РФ «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 г. № 2300-1 (ред. от 05.05.2014 № 112-ФЗ) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Указ Президента РФ от 23.05.1996г. № 763 «О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Перечень товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара (утв. Постановлением Правительства РФ от 19.01.1998 г. № 55) (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации (утв. Постановлением Правительства РФ от 19.01.1998 г. № 55) (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Перечень товаров, информация о которых должна содержать противопоказания для применения при отдельных видах заболеваний (утв. Постановлением Правительства РФ от 23.04.1997 г. № 481) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Перечень товаров длительного пользования, в том числе комплектующих изделий (деталей, узлов, агрегатов), которые по истечении определенного периода могут представлять опасность для жизни, здоровья потребителя, причинять вред его имуществу или окружающей среде и на которые изготовитель обязан устанавливать срок службы (утв. Постановлением Правительства РФ от 16.06.1997 г. № 720) (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Правительства РФ от 10.11.2011 № 924 «Об утверждении перечня технически сложных товаров» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Правила бытового обслуживания населения в Российской Федерации, утв. Постановление Правительства РФ от 15.08.1997 г. № 1025 (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Правила комиссионной торговли непродовольственными товарами, утв. Постановлением Правительства РФ от 6.06.1998 г. № 569 (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Правила продажи товаров по образцам, утв. Постановлением Правительства РФ от 21.07.1997 г. № 918 (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Правила продажи отдельных видов товаров, утв. Постановлением Правительства РФ от 19.01.1998 г. № 55 (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Правительства РФ от 27.09.2007 № 612 (с изм. и доп.) «Об утверждении Правил продажи товаров дистанционным способом» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Правила совершения завещательных распоряжений правами на денежные средства в банках, утв. Постановлением Правительства РФ от 27.05.2002 г. № 351 // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Правительства РФ от 29.05.2003г. № 311 «О порядке учета, оценки и распоряжения имуществом, обращенным в собственность государства» (ред. от 11.10.2012 № 1038) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

правоприменительные акты

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 13.10.2015 № 45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ от 11.07.2011 г. № 54 «О некоторых вопросах разрешения споров, возникающих из договоров по поводу недвижимости, которая будет создана или приобретена в будущем» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 26.01.2010 г. № 1 «О применении судами гражданского законодательства, регулирующего отношения по обязательствам вследствие причинения вреда жизни или здоровью гражданина» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Верховного Суда РФ и Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ № 10/22 от 29.04.2010 г. «О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при разрешении споров, связанных с защитой права собственности и других вещных прав» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Высшего Арбитражного суда РФ от 01.07.1996 г. № 6/8 «О некоторых вопросах, связанных с применением части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 23.06.2015 № 25 «О применении судами некоторых положений раздела I части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Верховного Суда РФ №3 от 24.02.2005г. «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 29.09.2015 № 43 «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Гражданского кодекса Российской Федерации об исковой давности» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 20.12.1994г. № 10 «Некоторые вопросы применения законодательства о компенсации морального вреда» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Верховного Суда РФ и Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ «О практике применения положений Гражданского кодекса РФ о процентах за пользование чужими денежными средствами» от 8.10.1998г. № 13/14// КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 28.06.2012 № 17 «О рассмотрении судами гражданских дел по спорам о защите прав потребителей» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Информационное письмо Президиума Высшего Арбитражного Суда РФ от 25.12.2008 г. № 127 «Обзор практики применения арбитражными судами статьи 10 Гражданского кодекса Российской Федерации» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 27.07.2010 г. № 193-ФЗ (с изм. и доп.) «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)» // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 26.10.2002г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 08.08.2001г. «О государственной регистрации индивидуальных предпринимателей и юридических лиц» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 04.05.2011г. «О лицензировании отдельных видов деятельности» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 27.12.2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 26.12.1995г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 08.02.1998г. № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 08.05.1996г. «О производственных кооперативах» № 41-ФЗ (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ (с изм. и доп.) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

// КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 21.07.1997г. № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 03.12.2011 № 380-ФЗ «О хозяйственных партнерствах» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 29.10.1998 г. № 164-ФЗ «О финансовой аренде (лизинге)» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 29.07.2004г. № 98-ФЗ «О коммерческой тайне» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 22.04.1996г. № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи» (с изм. и доп.) // КонсультантПлюс. ВерсияПроф [Электронный ресурс].

8.3.Программное обеспечение

Microsoft Windows или Яндекс 360 Microsoft Office Professional Plus 2019 Консультант-Плюс Google Chrome или Яндекс.Браузер

8.4. Профессиональные базы данных

- Государственная автоматизированная система РФ «Правосудие» https://bsr.sudrf.ru/bigs/portal.html
- Единый государственный реестр юридических лиц https://egrul.nalog.ru/

8.5. Информационные справочные системы

1C: Библиотека - https://www.sksi.ru/environment/eor/library/

Информационно-справочная система Верховного Суда - https://vsrf.ru/lk/practice/cases

Справочно-правовая система «Законодательство России»

http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?start_search&fattrib=1

Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» - http://www.consultant.ru/

8.6. Интернет-ресурсы

- Информационно-правовой портал ГАРАНТ.РУ http://www.garant.ru/
- Научная электронная библиотека https://www.elibrary.ru/
- Образовательная платформа Юрайт https://urait.ru/
- Онлайн-курсы ведущих вузов страны для студентов https://www.minobrnauki.gov.ru/
- Официальный сайт Верховного Суда РФ www.vsrf.ru
- Цифровой образовательный ресурс IPR SMART https://www.iprbookshop.ru/
- Электронная библиотека «Все учебники» http://www.vse-ychebniki.ru/
- Электронная библиотечная система «СКСИ» https://www.sksi.ru/environment/ebs/1363/

8.7. Методические указания по освоению дисциплины

Основными видами аудиторной (контактной) работы аспирантов являются лекции и практические занятия.

В ходе лекций преподаватель излагает и разъясняет основные, наиболее сложные понятия темы, а также связанные с ней теоретические и практические проблемы, дает рекомендации на семинарское занятие и указания на самостоятельную работу.

Семинарские занятия завершают изучение наиболее важных тем учебной дисциплины. Они служат для закрепления изученного материала, развития умений и навыков подготовки докладов, сообщений по изучаемой проблематике, приобретения опыта устных публичных выступлений, ведения дискуссии, аргументации и защиты выдвигаемых положений, а также для контроля преподавателем степени подготовленности аспирантов по изучаемой дисциплине.

Семинар предполагает свободный обмен мнениями по избранной тематике. Он начинается со вступительного слова преподавателя, формулирующего цель занятия и характеризующего его основную проблематику. Затем, как правило, заслушиваются сообщения аспирантов. Обсуждение сообщения совмещается с рассмотрением намеченных вопросов. Сообщения, предполагающие анализ

публикаций по отдельным вопросам семинара, заслушиваются обычно в середине занятия.

Поощряется выдвижение и обсуждение альтернативных мнений. В заключительном слове преподаватель подводит итоги обсуждения и объявляет оценки выступавшим аспирантам. В целях контроля подготовленности аспирантов и привития им навыков краткого письменного изложения своих мыслей преподаватель в ходе семинарских занятий может осуществлять текущий контроль знаний в виде тестовых заданий и анализа конкретных ситуаций.

Методические указания для выполнения самостоятельной работы

Самостоятельная работа заключается:

- 1) в самостоятельном изучении теоретического курса (изучение рекомендуемой и лично выбранной литературы в процессе подготовки к аудиторным занятиям, дополнении информации, полученной на лекциях и практических занятиях);
- 2) в систематизации и закреплении полученных теоретических знаний и практических материалов посредством решения задач и заданий;
 - 3) в подготовке рефератов.
- В целях наиболее эффективного изучения дисциплины подготовлены различные задания, различающиеся по преследуемым целям.

Задания представлены – 1) контрольными вопросами, предназначенными для самопроверки; 2) письменными заданиями, включающими задачи и задание.

Задачи самостоятельной внеаудиторной работы заключаются в продолжении изучения теоретического материала дисциплины и в развитии навыков самостоятельного анализа литературы, нормативных правовых актов и материалов правоприменительной практики.

I. Самостоятельное теоретическое обучение предполагает освоение аспирантами во внеаудиторное время рекомендуемой преподавателем основной и дополнительной литературы. С этой целью рекомендуется постоянно знакомиться с классическими теоретическими источниками по темам дисциплины, а также с новинками литературы, статьями в периодических изданиях, справочных правовых системах.

Для лучшего понимания материала целесообразно осуществлять его конспектирование с возможным последующим его обсуждением на практических занятиях, на научных семинарах и в индивидуальных консультациях с преподавателем. Формы конспектирования материала могут быть различными:

- 1) обобщение при подготовке такого конспекта студентом осуществляется анализ и обобщение всех существующих в доктрине подходов по выбранному дискуссионному вопросу раздела, в том числе, дореволюционных ученых, ученых советского и современного периода развития, а также материалов судебной практики. Основная задача аспиранта заключается не только в изложении точек зрения по исследуемому вопросу, но и в выражении собственной позиции с соответствующим развернутым теоретическим обоснованием.
- 2) рецензия при подготовке такого конспекта аспирантом осуществляется рецензирование выбранного источника по изучаемому дискуссионному вопросу, чаще всего, статьи и периодическом издании, тезисов выступления на конференции либо главы из монографии. Для этого аспирантом дается оценка содержанию соответствующего источника по следующим параметрам: актуальность выбранной темы, в том числе убедительность обоснования актуальности исследования автором; соответствие содержания работы ее названию; логичность, системность и аргументированность (убедительность) выводов автора; научная добросовестность (наличие ссылок на использованные источники, самостоятельность исследования, отсутствие фактов недобросовестных заимствований текстов, идей и т.п.); научная новизна и др.

Формами контроля за самостоятельным теоретическим обучением являются теоретические опросы, которые осуществляются преподавателем на практических занятиях в устной форме, преследующие цель проверки знаний аспирантов по основным понятиям и терминам по теме дисциплины. В случае представления аспирантом выполненного им в письменном виде конспекта по предложенным вопросам темы, возможна его защита на практическом занятии или в индивидуальном порядке.

II. Решение задач осуществляется по каждой теме дисциплины в «домашних условиях», результаты решения задач представляются на практическом занятии в устной форме в формате работы в малых группах, участия в дискуссиях.

В связи с тем, что работа с задачами осуществляется во внеаудиторное время, аспирант может

пользоваться любыми источниками и должен представить развернутое, аргументированное решение каждой задачи с мотивированными ссылками на нормативные правовые акты и материалы судебной практики.

Выполнение задания осуществляется в письменной форме по предложенным темам (в частности, путем составления обзора судебной практики). Задание должно быть исполнено и представлено преподавателю на проверку не позднее, чем за две недели до предполагаемой даты его презентации и защиты на практическом занятии или в индивидуальном порядке. Конкретные требования к содержанию и оформлению результатов выполненных заданий указаны в соответствующих разделах ФОС по дисциплине.

II. Ключевую роль в планировании индивидуальной траектории обучения по дисциплине играет опережающая самостоятельная работа (ОПС). Такой тип обучения предлагается в замену традиционной репродуктивной самостоятельной работе (самостоятельное повторение учебного материала и рассмотренных на занятиях алгоритмов действий, выполнение по ним аналогичных заданий). ОПС предполагает следующие виды самостоятельных работ:

познавательно-поисковая самостоятельная работа, предполагающая подготовку докладов, выступлений на практических занятиях, подбор литературы по конкретной проблеме, написание рефератов и др.;

творческая самостоятельная работа, к которой можно отнести выполнение специальных творческих и нестандартных заданий. Задача преподавателя на этапе планирования самостоятельной работы — организовать ее таким образом, чтобы максимально учесть индивидуальные способности каждого аспиранта, развить в нем познавательную потребность и готовность к выполнению самостоятельных работ все более высокого уровня. Аспиранты, приступая к изучению тем, должны применить свои навыки работы с библиографическими источниками и рекомендуемой литературой, умение четко формулировать свою собственную точку зрения и навыки ведения научных дискуссий. Все подготовленные и представленные тексты должны являться результатом самостоятельной информационно-аналитической работы. На их основе аспиранты готовят материалы для выступлений в ходе практических занятий.

Методические указания по подготовке к устному опросу

Самостоятельная работа включает подготовку к устному опросу на практических занятиях. Для этого аспирант изучает лекции, основную и дополнительную литературу, публикации, информацию из Интернет-ресурсов. Кроме того, изучению должны быть подвергнуты различные источники права, как регламентирующие правоотношения, возникающие в рамках реализации основ права, так и отношения, что предопределяют реализацию их, либо следуют за ними.

Тема и вопросы к практическим занятиям по дисциплине доводятся до аспирантов заранее. Эффективность подготовки аспирантов к устному опросу зависит от качества ознакомления с рекомендованной литературой. Для подготовки к устному опросу необходимо ознакомиться с материалом, посвященным теме практического занятия, в рекомендованной литературе, записях с лекционного занятия, обратить внимание на усвоение основных понятий дисциплины, выявить неясные вопросы и подобрать дополнительную литературу для их освещения, составить тезисы выступления по отдельным проблемным аспектам.

Методические указания по подготовке рефератов

Реферат представляет собой краткое изложение содержания монографии (одной или нескольких книг), тематической группы научных статей, материалов научных публикаций по определенной проблеме, вопросу, дискуссии или концепции. Реферат не предполагает самостоятельного научного исследования и не требует определения позиции автора.

Главная задача, стоящая перед аспирантами при его написании, - научиться осуществлять подбор источников по теме, кратко излагать имеющиеся в литературе суждения по определенной проблеме, сравнивать различные точки зрения. Рефераты являются одной из основных форм самостоятельной работы аспирантов и средством контроля за усвоением учебного и нормативного материала в объеме, устанавливаемым программой. Для большинства аспирантов реферат носит учебный характер, однако он может включать элементы исследовательской работы.

Порядок подготовки к написанию реферата включает следующие этапы:

- 1. Подготовительный этап, включающий изучение предмета исследования.
- 1) Выбор и формулировка темы.

Тема в концентрированном виде должна выражать содержание будущего текста, заключать проблему, скрытый вопрос.

2) Поиск источников.

Составить библиографию, используя систематический и электронный каталоги библиотеки филиала, а также электронно-библиотечных систем; изучить относящиеся к данной теме источники и литературу.

- 3) Работа с несколькими источниками. Выделить главное в тексте источника, определить их проблематику, выявить авторскую позицию, основные аргументы и доказательства в защиту авторской позиции, аргументировать собственные выводы по данной проблематике.
 - 4) Систематизация материалов для написания текста реферата.
 - 2. Написание текста реферата.
 - 1) Составление подробного плана реферата.

План реферата — это основа работы. Вопросы плана должны быть краткими, отражающими сущность того, что излагается в содержании. Рекомендуется брать не более двух или трех основных вопросов. Не следует перегружать план второстепенными вопросами.

2) Создание текста реферата.

Текст реферата должен подчиняться определенным требованиям: он должен раскрывать тему, обладать связностью и цельностью. Раскрытие темы предполагает, что в тексте реферата излагается относящийся к теме материал и предлагаются пути решения содержащейся в теме проблемы. Связность текста предполагает смысловую соотносительность отдельных компонентов. Цельность – смысловая законченность текста. При написании реферата не следует допускать:

- дословное переписывание текстов из книг и Интернет;
- использование устаревшей литературы;
- подмену научно-аналитического стиля художественным;
- подмену изложения теоретических вопросов длинными библиографическими справками;
- небрежного оформления работы.

Структура реферата.

Объем реферата должен составлять 15-20 страниц компьютерного текста, не считая приложений.

Структура реферата:

- 1) Титульный лист. Титульный лист является первой страницей реферата.
- 2) Солержание

После титульного листа на отдельной странице следует содержание: порядок расположения отдельных частей – подпункты должны имеет названия; номера страниц, указывающие начало этих разделов в тексте реферата.

3) Введение.

Автор обосновывает научную актуальность, практическую значимость, новизну темы, а также указывает цели и задачи, предмет объект и методы исследования. Введение обычно состоит из 2-3 страниц.

4) Основная часть.

Может иметь одну или несколько глав, состоящих из 2-3 параграфов (подпунктов, разделов). Предполагает осмысленное и логичное изложение главных положений и идей, содержащихся в изученной литературе. В тексте обязательны ссылки на первоисточники.

5) Заключение.

Подводится итог проведенному исследованию, формулируются предложения и выводы автора, вытекающие из всей работы. Заключение обычно состоит из 2-3 страниц.

6) Библиографический список.

Включаются только те работы, на которые сделаны ссылки в тексте.

7) Приложения. Включаются используемые в работе документы, таблицы, графики, схемы и др.

Требования к оформлению реферата

Реферат оформляются на русском языке в виде текста, подготовленного на персональном компьютере с помощью текстового редактора и отпечатанного на принтере на листах формата A4 с одной стороны. Текст на листе должен иметь книжную ориентацию, альбомная ориентация допускается только для таблиц и схем приложений. Шрифт текста – The Times New Roman, размер – 14, цвет – черный. Поля: левое – 3 см., правое – 1,5 см., верхнее и нижнее – 2 см. Межстрочный интервал – 1,5 пт. Абзац – 1,25 см.

Допускается использование визуальных возможностей акцентирования внимания на определенных терминах, определениях, применяя инструменты выделения и шрифты различных стилей.

Наименования всех структурных элементов реферата (за исключением приложений) записываются в виде заголовков строчными буквами по центру страницы без подчеркивания (шрифт 14 полужирный).

Страницы нумеруются арабскими цифрами с соблюдением сквозной нумерации по всему тексту.

Номер страницы проставляется в центре нижней части листа без точки.

Титульный лист включается в общую нумерацию страниц. Номер страницы на титульном листе не проставляется (нумерация страниц – автоматическая).

Приложения включаются в общую нумерацию страниц.

Главы имеют порядковые номера и обозначаются арабскими цифрами. Номер раздела главы состоит из номеров главы и ее раздела, разделенных точкой.

Цитаты воспроизводятся с соблюдением всех правил цитирования (соразмерная кратность цитаты, точность цитирования). Цитированная информация заключаются в кавычки, указывается источник цитирования, а также номер страницы источника, из которого приводится цитата (при наличии).

Цифровой (графический) материал (далее - материалы), как правило, оформляется в виде таблиц, графиков, диаграмм, иллюстраций и имеет по тексту отдельную сквозную нумерацию для каждого вида материала, выполненную арабскими цифрами. В библиографическом списке указывается перечень изученных и использованных при подготовке реферата источников.

Библиографический список является составной частью работы. Количество и характер источников в списке дают представление о степени изученности конкретной проблемы автором, документально подтверждают точность и достоверность приведенных в тексте заимствований: ссылок, цитат, информационных и статистических данных. Список помещается в конце работы, после Заключения.

Библиографический список содержит сведения обо всех источниках, используемых при написании работы. Список обязательно должен быть пронумерован.

Приложения к реферату оформляются на отдельных листах, причем каждое из них должно иметь свой тематический заголовок и в правом верхнем углу страницы надпись «Приложение» с указанием его порядкового номера арабскими цифрами. Характер приложения определяется студентом самостоятельно, исходя из содержания работы. Текст каждого приложения может быть разделен на разделы, которые нумеруют в пределах каждого приложения. Приложения должны иметь общую с остальной частью работы сквозную нумерацию страниц.

Методические указания по подготовке к тестированию

Выполнение тестовых заданий предоставляет аспирантам возможность самостоятельно контролировать уровень своих знаний, обнаруживать пробелы в знаниях и принимать меры по их ликвидации. Форма изложения тестовых заданий позволяет закрепить и восстановить в памяти пройденный материал. Для формирования заданий использована как закрытая, так и открытая форма. У аспиранта есть возможность выбора правильного ответа или нескольких правильных ответов из числа предложенных вариантов. Для выполнения тестовых заданий студенты должны изучить лекционный материал по теме, соответствующие разделы учебников, учебных пособий и других источников.

Если какие—то вопросы вынесены преподавателем на самостоятельное изучение, следует обратиться к учебной литературе, рекомендованной преподавателем в качестве источника сведений. Также при подготовке к тестированию следует просмотреть конспект практических занятий и выделить в практические задания, относящиеся к данному разделу. Если задания на какие-то темы не были разобраны на занятиях (или решения которых оказались не понятыми), следует обратиться к учебной литературе, рекомендованной преподавателем в качестве источника сведений. Полезно самостоятельно решить несколько типичных заданий по соответствующему разделу.

Методические указания по подготовке к промежуточной аттестации

Промежуточная аттестация по дисциплине проводится в форме зачёта и экзамена

Зачет – это форма промежуточной аттестации, задачей которого является комплексное оценка

уровней достижения планируемых результатов обучения по дисциплине.

Процедура проведения данного оценочного мероприятия включает в себя: оценку результатов текущего контроля успеваемости аспиранта в течение периода обучения по дисциплине.

Для получения зачета необходимо иметь оценки, полученные в рамках текущего контроля успеваемости, по каждой теме, предусмотренной дисциплиной.

В критерии итоговой оценки уровня подготовки, обучающегося по дисциплине, входят:

- уровень усвоения аспирантом материала, предусмотренного рабочей программой;
- уровень практических умений, продемонстрированных аспирантом при выполнении практических заданий;
 - уровень освоения компетенций, позволяющих выполнять практические задания;
 - логика мышления, обоснованность, четкость, полнота ответов.

При подготовке к экзамену необходимо повторить конспекты лекций по всем разделам дисциплины. Повторить нормы законодательства, отработать терминологию, повторить ранее изученное в основной и дополнительной литературе. По каждому вопросу, вынесенному на промежуточную аттестацию, повторить актуальные аспекты судебной практики.

До экзамена обычно проводится консультация, но она не может возместить отсутствия систематической работы в течение триместра и помочь за несколько часов освоить материал, требующийся к экзамену. На консультации студент получает лишь ответы на трудные или оставшиеся неясными вопросы. Польза от консультации будет только в том случае, если студент до нее проработает весь материал.

На экзамене студент должен подтвердить усвоение учебного материала, предусмотренного рабочей программой дисциплины, а также продемонстрировать приобретенные навыки адаптации полученных теоретических знаний к своей профессиональной деятельности. Экзамен проводится в форме устного собеседование по контрольным вопросам для экзамена и ситуационных задач.

9. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Для реализации дисциплины требуется следующее материально-техническое обеспечение:

- для проведения занятий лекционного типа учебная аудитория, оснащенная оборудованием и техническими средствами обучения: учебная мебель, экран, проектор, компьютер.
- для проведения занятий семинарского типа учебная аудитория, оснащенная оборудованием и техническими средствами обучения: учебная мебель, экран, проектор, компьютер.
- для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации учебная аудитория, оснащенная оборудованием и техническими средствами обучения: учебная мебель, экран, проектор, компьютер.
- для групповых и индивидуальных консультаций учебная аудитория, оснащенная оборудованием и техническими средствами обучения: учебная мебель, экран, проектор, компьютер.
- для самостоятельной работы обучающихся аудитория, оснащенная компьютерной техникой с возможностью подключения к сети "Интернет" и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде Организации.

Место организации практической подготовки – учебная аудитория Института.

10. ОСОБЕННОСТИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ ЛИЦАМИ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Обучающимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляются специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы, специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования, услуги ассистента (тьютора), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь, а также услуги сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков. Организация обеспечивает печатными и/или электронными образовательными ресурсами в формах адаптированных к ограничениям их здоровья.

Освоение модуля обучающимися с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано совместно с другими обучающимися, а также в отдельных группах.

Освоение модуля обучающимися с ограниченными возможностями здоровья осуществляется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.

В целях доступности получения среднего профессионального образования по образовательной программе лицами с ограниченными возможностями здоровья при освоении дисциплины

обеспечивается:

- 1) для лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению:
- присутствие тьютора, оказывающий студенту необходимую техническую помощь с учетом индивидуальных особенностей (помогает занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, в том числе, записывая под диктовку),
- письменные задания, а также инструкции о порядке их выполнения оформляются увеличенным шрифтом,
- специальные учебные пособия и дидактические материалы (имеющие крупный шрифт или аудиофайлы),
 - индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс,
- при необходимости студенту для выполнения задания предоставляется увеличивающее устройство;
 - 2) для лиц с ограниченными возможностями здоровья по слуху:
- присутствие ассистента, оказывающий студенту необходимую техническую помощь с учетом индивидуальных особенностей (помогает занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, в том числе, записывая под диктовку),
- обеспечивается наличие звукоусиливающей аппаратуры коллективного пользования, при необходимости обучающемуся предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования:
 - обеспечивается надлежащими звуковыми средствами воспроизведения информации;
- 3) для лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорнодвигательного аппарата:
- письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением или надиктовываются тьютору;
 - по желанию студента задания могут выполняться в устной форме.

Дополнения и изменения к рабочей программе дисциплины «ЧАСТНОЕ ПРАВО И ПРОЦЕСС»

Научная специальность 5.1.3 Частно-правовые (цивилистические) науки на 2024/2025 уч. год

Внесенные изменения на 2024/2025учебный год УТВЕРЖДАЮ ПОРИДИЧ Декан юридического факультета И.В. Петрова «21» мая 2024г.

В рабочую программу вносятся следующие изменения: Раздел 8. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

8.1. Основная литература

1. Анисимов, А. П. Гражданское право России. Общая часть: учебник для вузов / А. П. Анисимов, М. Ю. Козлова, А. Я. Рыженков; под общей редакцией А. Я. Рыженкова. — 5-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2024. — 435 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-15227-2. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/535576

2.Гражданское право. Особенная часть (части ііі—IV ГК РФ) : учебник для вузов / А. П. Анисимов, М. Ю. Козлова, А. Я. Рыженков, С. А. Чаркин ; под общей редакцией А. Я. Рыженкова. — 8-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 242 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-16983-6. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/537463

3.Белов, В. А. Гражданское право в 2 т. Том 1. Общая часть: учебник для вузов / В. А. Белов. — Москва: Издательство Юрайт, 2024. — 451 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-00327-7. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/537503.

4. Власов, А. А. Гражданский процесс: учебник и практикум для вузов / А. А. Власов. — 11-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2024. — 485 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-18891-2. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/555030

8.2. Дополнительная литература

- 1. Гражданское право. Актуальные проблемы теории и практики в 2 т. Том 1 / В. А. Белов [и др.]; ответственный редактор В. А. Белов. 2-е изд., стер. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 484 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-02221-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/537650
- 2. Белов, В. А. Гражданское право. Актуальные проблемы теории и практики в 2 т. Том 2 / В. А. Белов ; ответственный редактор В. А. Белов. 2-е изд., стер. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 525 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-02224-7. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/537651
- 3.Лебедев, М. Ю. Гражданский процесс : учебник для вузов / М. Ю. Лебедев. 13-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 438 с. (Высшее

образование). — ISBN 978-5-534-18042-8. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/535514 (дата обращения: 18.04.2024).

4.Гетьман-Павлова, И. В. Международный гражданский процесс: учебник для вузов / И. В. Гетьман-Павлова, А. С. Касаткина, М. А. Филатова; под общей редакцией И. В. Гетьман-Павловой. — 2-е изд. — Москва: Издательство Юрайт, 2024. — 341 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-13153-6. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/538290

Библиотечно-информационный центр Северо-Кавказского социального института

Рабочая программа пересмотрена и рекомендована на заседании кафедры частноправовых дисциплин от «20» мая 2024 г. протокол № 9

зав. кафедрой частноправовых дисциплин И.В. Петрова

Рабочая программа пересмотрена и одобрена на заседании учебно-методической комиссии юридического факультета от «21» мая 2024 г. протокол № 9

Председатель УМК _____И.В. Петрова